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MYPOYUAT
b4 XOHAH/JJAH KUTObE

MAycmu yasonu man. buoon ea ozox, 6ow, xku kumoé oap
paoughu Mooap éa Baman apzandamapun mykadoacom o6a xucoo
mepaead. Tamomu 6y3ypeoH, OOHUWIMANHOOH 64 XUPAOMAHOOHU
2y3auimagy Myocup Kumoopo aKe az bexmapun ap3umixou 3uH0azi
Oonucma, onpo "'anucu Kynyu manxoi' éa "@ypyeu cyoxu oonou'
RUHOOWIMAAHO.

Kumoée, ku oap oacm dopeo, 60 3axmamu HUxoam 3uéo az
yon dapomadaacm. To dap un waxiu Huxosam 3ed0 6a mazmyHu
banand 6a oacmu ILlymo pacudan myaniughon, Xypyguunon,
Paccomon, caxuhadanoon 6a HOWUPOH Panyu OuUCépe Kauuoaano,
mabnazu 3uéoe capg xapoaand. bunobap un,va Kaopu mexnamu
OHXO0 pacudan Kamosu Hoodooucm. Kumobpo azuzy myxaodoac
00HeO, uyn cagxapaxku yawm owpo Ixmuém namoed. Kumoopo 60
WaeKy 3aeKu 0Oeando3a mymoaua cozed, a3 MyHOapuyau OH
Oonuwamonpo aghsyn 2apooned eéa bHomavpughamy coxudbxupad
wageo!

buodoneo, ku Kumooxonugy Kumoooycmit UHCOHPO Xamman
ba Kyanau mypoo mepaconad, mapmabaawipo 0ap yYamvusm
banano mebapoopad, ypo xummamoanawdy KaopuiuHoc
mezapoonad. Ixmupom ba Baman, ugpmuxop 6o Toyuxucmonu
aszu3, oycm 0owmaHu xap zyuiasy Kanopu ox az 0ypycm mymoiua
Kapoauu Kumoo eéa azoap Kapoanu MazmMyHu Mamuxou on ba oacm
Meo0.

ba Ilymo, oycmu vwaeonu mau, oap poxu omy3uul,
azxyouamouu ap3umixou 0Oyszypeu uHconit myeadaxuamxo
MamManuo oopam.

bo sxmupom
Ilpesudenmu Qymxypuu
Toyuxucmon 3. Paxmonos



NPE3UAEHTU YYMXYPUN TOYUKUCTOH
3MOMAIJIA PAXMOHOB
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AJIAITXO A3 1TO 20.
YAMDB BA TAPX

bauaxo 14 cabaxg madrtony ummana. Ouxo 4 caban
madroaypo 6a omxoHaun Maktab dupucromana. Yaun
cabaja madToiry MoHa?

2. Apmanxou 3epHMHpPO XOHeH Ba HaBuiuTa rupen: 9, 13, 10, 8,
P03l 3

3. 8+ 1 10 + 4 15=5
10 — 4 14 -4 10 + 7
Ths] 15+ 1 9+ 1
P4 Py - 5.
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babn a3 aganu 5 kagom agan meosin? baba az anaau 7-un?
ITemr a3 apagm 11-ain?

3 2 4+2 %3 5-2

5-3 3+4 8=5 7-=5
Xap kaJoMe a3 aJaaxou 3€puHPO 2 BOXUIA KaM KyHE/I:
7,12,9, 14, 4.
Xap kaaoMe a3 aaxou 3€pUHPO 3 BOXUIA 3UE KYHE]L:
106,12 15,

Xypien 7-to gadrapu katak gomt. Boxum 2-To 3méarap
nadrapu katak gowmT. Boxun yanaro gagrapu katak 1o1mT?
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Hap kanamaon 6-To kajnaMu ca03 Ba 2-To KaMTap KaJlaMH
3apa xacT. Jlap KaramMaoH 4aHATO KaJlaMu 3api XacT?

T ——————
Jlapo3uu uH Mop4axopo 4eH KyHeN.
3. A3 kora3xou panra Axmaay Pormma 10 rymu cypx Ba

Kapumy 3yxpo 9 rynu cab3 coxrana. bauaxo xamari yasy
I'yJI COXTaHO?

4, Owupg Oa amanu yaMb Ce MHCOJE TapTUO auXed, Ku
yapoOaii 6a 6 6apobap Ooma.

3. T4 3 10-3 4+5 5+2
10-7 6+4 9-4 ¥l
4+3 6+ 1 5+2 |

6. 6:I:|+E 7:D+D S=D+D

4=[11+] 8=[3]+[] 10=[]1+[7]
9=[4]+[] 9=[8]+[] 10=[2]+[]
9=[3]+[] 9=[5]+[] 10=[4] +[]

7. A3 pyu HaBUILTH XaJl Machajia TApTHO JUXEN.

5 N



5.

Xucob kyHen, Ku gap padu
SIKyM YaHATO KUTOO XacT
Ba OHpPO HaBHCell. XHCOD |r'
KyHeJl, K 1ap pagu ayroM | =
YaHJATO KHATOO XacT Ba ‘
OHPO HABHUCE/I. | :'

© [ [ [

13-1 12+1 16 -1 13 =30
1042 17 ~1 19~1 10+ 3

bo3un «You man xy1o?»

1{12][3

Jlap maro3a 10 xanTa KaHz Ba ce Xajta 3ué€nrap opn Oy,
Jlap maro3a 4yaHj xajita opa Oya?




10+3=13
13=10+3
E 2vtlo=3 3+1=4 .
Lieh]oe 3 1+3=4 f
|

[]+[1=3 2+2=4

3. Macpana taptubd
JHXE.

5. ®dupysa 12 6ex cabd3n Ba [umopom 3 O6ex kamrap cab3ii
yuHa. lunopoM yaua 6ex cab3i unH?

So13] |elo13] |2[«13] |*|2|3]| |2]2!3

7. bos3uu «3uHayay. |

:: 543 131 |
! 13+1 17-10 r\ 7=
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1. Jlap TasTiim To6ucToHa AH3YpaT S5-1o 4ypob 6o¢T. Cynxus
2-10 4ypob 6o¢t. OHXO XaMari yaHg 4ypo6 Godran?

Amsypar 5-1o | ¢ e g oo e
- | 9aH® 4ypob

ypob 6
15pod Gor 6odranm?

2. Tlopuae xamen, ku gaposuam 8 cm Goman. Ilopuae
Kalle, KU OH 2 cM KyToxTap Oomraz.
3. Macpanapo XoHe] Ba MATHAIIPO HABHIITA THPELI,

Hap xapoprox| | Tap kapoprox
10 aBTOOYC g?g;gi YaHJ aBTOOYC
Oyn. sk e MOHZ?

4. Ananxom 6, 5, 8, 4 Ba 7-po 2 BoXum# 3uén KyHea. Xyau
XaMHUH alaxopo 3 BOXUIH KaM KyHe.
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WH nopyaxopo ueH KyHes.

e

Kanomam napo3srap?
Kanomam kyroxrap?

7 |*| 4 12 | * 110 9 |*| 5

4. Jlap xuToOxoHa 5 Oana KUTOOM MaTemMaTuka Oyn.
Myammuma 2 O6aHp KHTOOpo 0a XOHAHJAroH TAKCUM
kapmana. Jlap kutooxona yaHa 0aHa KUToO O60KkH MoH/?




4.

5.

6.

0

Mucoiixoe TapTub auxesn, KM XOCWIH yaMbamoH 6a 10
6apobap Gommap,

ITynon 10 caxuda KUToO XOHI. bapor 3 caxuda 3uénrap
KUTOO X0HI. bapoT yann caxuda kuTob xoma?
— —
10)11)| [j13|| |15 18|19/
gl
\ \‘ T z°
A -
bapoun ©6a wosm Oypma paconmanm Bapakuaxo 6a
XanBOHXO €pil pacoHe].
@2*3 10|% |10 8 |*|10 19 | % |13
7+2=7+[]1+[]
7-2=7-[]-[]
7-3=7-0-0-0
7+3=7+[]+[]+[]
AHopa 7 6aiipakua coxt. 3 Gaitpakyapo 6a Xoxapaiu JIoJI.
Hap nactu Anopa van 6aiipakua MoH?
13+ 1 8-1 12-2 9-1
13-1 5+4 9+4 8+ 2
10-6 7+3 10-1 10-2

19-9 1+9 15—10 13-10
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ITopuam sikym 6 cM maposit mopan. Ilopuam nyrom 8 cMm
napo3nn nopan. Ilopuam sxkym a3 mopyau IylOM 4YaH[
caHTuMeTp KyToxTap act? [lopuau ayiom a3 nopyau sKyM
YaHJl CAHTUMETP Aapo3Tap act?

2019 | 17|n6|5([14] f12

% 29

10. Toxwmp 5 mucous xan kapa. Cojex 2-To kKamMTap MUCOJI Xall
kapa. Conex yaHg MUCONT XaJl Kapa?

B o eS| T4 645 1
Tt L 844 di+5 bw6 2
B I B9 5 dod ok 13
T N . T 14
9+6 8+ 7 15
9+7 | 8+8 16
0+ 8 1/
979 I3

05 5+5 0+9 9+1
347 4+2 6+ 1 2+8

111
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9+2=1]1
A
9+1+1

9 + 4 7 +

6
A A
142 3Ll ] Tk L] R L]
Mruconxopo paxmonma, Xan KyHes.
6+5 11-1 Vi ok 13-10
9+2 12-2 9+4 g+ 4
Tanabaxou cuHdu 2 «A» maroxu a3 KUTOOXOHaAU MaKTad
S xutob rupudrana. bawsn a3z mapc 6ayaxo 603 9 kuTOO
rupudprana. Tamabaxou cuHOHM OyIoM Aap sK py3 a3
KUTOOXOHA YaHa KuToO rupudran?

@ 7%6 49 10 * 8
5%8 6 %6 1*10
Jap goitxon xosi 0051 KaJjoM aJ1a/IX0 HaBUIIITA aBaH/?

416 (8 |10(12(14 |16

Ananxou 7, 6, 8 Ba 5-po 2 BOXHAH KaM KyHE]I.
Anmanxou 3, 1, 6 Ba 4-po 3 BOXH/I 3UEN KYHE/I.

[Mapud 10 ced momr. 8§ cebpo 6a xoxapamn moa. ap
nactu [lapud yanm ced6 moua?
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3.,[[qupr 11 MOMMHK MaxTa4uHA KO p

MyI[I{p ovaruu «Faipat» 2-1 MpMHIHHPI
I KOp Me yH 1. Jlap xoyarum < FaHp aHJITO
MOLIMHU H&XT&HHHﬁ KOp MeKyHaa?

4. 4+ 6 54+ 4 9-5 B+ 2

103 71=2 6+3 10 -4 |




il 14

1+2=3 4+2=6 7+2=9

2+2=4 5+2=7 8+2=10
3+2=5 6+2=38 9+2=11
8+/3'\=8+2+1=11 9+/3\:9+1+2
2] (i 1l 2]

1+3=4 4+3=7 7+3=10
24 3=35 5+3=8 8+3=11
3+3=6 6+3=9 9+3=12

Myxumgun g g g ﬂ g Ba
oo G o B R B ropun

Myxuminn yaunn ryn popan?

13-1-2 6+2+1 T+34'1
13-3+5 5+5-2 8242
8+2+3 6+4+7 9+1+4

Cynron 5 4ysik cab3upo xumosa Kapa. Maxmyn 2 yysx
3UE€ATAp cab3upo XHUIOBA Kapa. Maxmyn udaHm yysk
Cab3Upo XUIIOBa Kapx?

Hap sk Tabakua 4 qona MIOMHUI0p, fap TabaKyau aurap 6
JToHa ced xact. Cebxo a3 TIOMHUJIOPXO YaHITO 3UEATAD
MeOomran?




7 Oy3y 5 rychpanmm 606ou Camum a3 yapo Oaprarmir.
By3xou 6060ou Canum Hazap 0a rycaHmxosiin 4aHITO
suéarap acr? I'ychanmonm 6obom Cammm Hazap Oa
Oy3X0s1I YaHJATO KaMTap act?

» e b e\
A TR e

Japosuu ux nmopua 6a 9 cm 6ap06ap acr.

Jlapo3uu uH mopua 5 cM meboriai.
s ]

Kamomu uH mopuaxo maposrap act? [lopuau sxym waHn

caHTUMeTp Japosrap act? 9 — 5 = 4 (cm). Kagomu un

nopyaxo kyroxrap acr? Ilopuau ayrom 4daH] CAaHTUMETP

kyToxtap act? 9 — 5 = 4 (cm).

83 O+ 2 6+3+2
9—3 8—3 T+3=-2
9+3 s 8§+3-1




1. 2+4 8-4 4+4 10 -7
3+4 10 -8 5+4

© e
1l ////H >

3. 4. baxpom 10 madrap
1+4=5 6+4=10 gomt. Oqun 15 nadrap
2+4=6 T7+4=11 mowr. baxpom yaHng
3+4=17 8+4=12 nadrap kam gopana’?
4+4=28 9+4=13 Onun yang nadrap
5+44=9 10+4=14 3uéz nopan?

5. AxGap 4 Gysuua nomt. Asum 7 Oysmua momrt. AkGap
YaHATO KaMTap Oysuda Aom1? A3MM YaHATO 3MEATAP
Oy3uua norrr?

6. 6=+ 4 7-[]=6 ]+ 2 =8
6= 1 +[] 7-2 =[] 3 +[]=8
6=[1+[] 7-[1=4 L]+[]=8

7. ®ortuma 7-To pyiiMorda Ba 3§xpo 4-To pyiiMorda Xapu.
OnxX0 gK40s YaHATO pyHMoIIYa xapugaua?

BN 76
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2. 1+5 10— 3 345 10 -2
: 10~3 245 10 =4 4+5

i /////b

1+5=6 6+5=11 Ilap padu  gKyM
2R Y=Y =12 '

345=8 8+5=13 kurob Oyxm. Hap nay pa(b
4+5=9 9+5=14
5+5=10 10+5=15

CaBou1 ryzopea Ba Macbajiapo
XaJ KyHel.

6. Komup 8 kamamm panra popaa. Hocup 5-to 3uéarap
KaJaMH paHra gopaz. Hocup 4aHaTo KanaMu paHra gopaa?

7.  bosn «Muconxou aaspi».

1710
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6+1 10-3 6+3 10-5-1
10-4 6+2 10-2 6+4+2
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6+4
5+6
6+6

=10 7+6=13 5. W+2=13
=11 8+6=14 T+3x14-4
=12 9+6=15 I5-1*8+2

7H
Paya

I'Mpu OMajgaaH  HAIIOH

abepau 6oGon | 2 ayxrapua 6a =
H6ap-

> Jpoxalup- |Hasm momaprano-|
bl HAIIIOH HI |




1. 4+3=7
4 — yamblIaBaHIa

MAKTAB|

1 Y i3
1 1

3 — yaMplllaBaHIa
7 — cymMa (XOCHIIH 9YaMb)
4 +3 - cymma

2. YawmpinaBaHaau SkyM Oa 6 Ba yaMblllaBaHau Jyom Oa 4
6apobap acr. Cymmapo €6ef.

3. YampmaBangaxo 8 Ba 3 mebomana. Cymmapo €oe.

4. YamplraBaHAaxo Yampmasanma | 1 3

Ba CyMMapo
HOMOap KyHeL. YampuraBanma | 8 | 7 5
Cymma goleg 98

5. Hap sk nacra 10-to rynu cagbapr xact. [lap nacrau gurap
7-To rynu cagdapr Xact. CaBoj ry301iTa Machaiapo Xai
KyHed. ba Macbana nurap xei caBoJI I'y30LITa OHPO Xall

KYHE]I.

6. 9-2 2+5 5+5 G+ 2
6+3 8-3 10-5 10 -2
9-3 543 8 -2 7+3

7. 12

9 8 2

L N ] |
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4+5=9 6+2=[] 10+7=[]
it 2+6=[] 7+10 =[]

A3 uBa3 Kap/JaHu YOU YaMBIIIaBaH/IaX0 CyMMa Tariup
Hamee0a/I.

Kamon 9 xutobpo mmpem xapz. IlapBuna 3 kuTobpo
mupern kapa. Kamoi Ba [lapBuHa yana KuToOpoO HMIMpern
Kapaaumg?

Mup3o 15 mupam gomrr. ¥V 6a 7 mupam nmudoda xapu.
Hap nactu Mup3o yann nupam MoHA?

9 +3=-2 S 22 6+6+0
8§+5-3 7+6-1 S+5=0
T+4-1 6+5+1 9 +6~35

7*13 17 * 17 9 x [ ]

10 * 6 14 % [] HER
Cymmaun yambliaBaHgaxou 6 Ba 5-po €oej.
YaMbuiaBan1axou SKyM Ba IyIOMPO HOMOAp KyHe/I.
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2. 7 102 10-1+3 8+3-1
7

1+
2 ¥ 10-3 Ty 3= 3 T+3%¢2

s [ =]
Iy —~—==]*+=
Iy~ ===]>-»
(I~ ===] e+
QLI =] 7
QI am=]
(I T~ ] 7

4.  Jap cundu ayiom [_| tanabGau awiroxoH xact. Jlap cundu
cetom | | Hadap suéarap tamabau awnIoxoH xact. dap
cuH(U ceroM YaH/l Tanadan abIoX0H XacT?
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4. MatHu Machaaxopo myppa KyHex.

Hap Tabakya 5
noHa aduiecyH |

oy

Hap xaBni 4
MYpF MeraiiT

. 4+9 11-8 17 -7 9-9+8
9+4 4+ 10 16 — 10 3-3+9
E I T
1 . : ® ot °
¢ : * 9 ° ? 9 : ? 9 .: ? 9
(N ]
) oo ® e < :
S| TIOTEEA 219 7191 ee|?19
> ([T =) =
9+9=18
3. YaBoOu MHCOJIXOPO €0€e. 17-8 |15] A
Xap sk 4aBoO 00 xapd wumopar 9+7 8| Y
Kapaa mymaact. Arap muconxopo 16 -8 6|1
OYyPYCT XaJl KyHeH, KaJIuMae XOCUII 6+9 (16|VY
memaBaj. Kammmapo xonen. 12-9 91X
13-17 3|H

- 23R
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9+1=10 9+2=11 9+3=] 9+ 4
1+9=10 2+9=] 3+9=] 4+9
9+5 9+6 9+ 7 9+ 8
549 6+9 7+9 8+9

KBanparxou maskoBap.

B34 91 4|5
1 15719 2|1 6|10
6 | 7| 2 71 813




9+2=11 8+3=11 7+4=11 6+5=11 [5+6=11
9+3=12 8+4=12 7+5=12 6+6=12 | 5+7=12
9+4=13 8+5=13 7+6=13 | 6+7=13 5+8=13
9+5=14 8+6=14 7+7=14 | 6+8=14 5+9=14
9+6=15 8+7=15|7+8=15 6+9=15
9+7=16 8+8=16| 7+9=16
9+8=17 | 8+9=17
9+9=18 |
6+9 8+6 if~8-1
T7+5 7+3 11-1+3

ba Tamomou my3en Boces 8 mucapy 9 nyxrap omagaHz.
ba Tamomron my3seii yan Hadap 6ava oman?

ba sk nykoH 16 KyTTdA HOK oBapaaHiA. ba NykoHU ayroM
6 KyTTHA KaMTap HOK oBappaHj. ba AYKOHH NyOM YaH[
KYTTA HOK OBapJaHja?

~ mapuna padr.

Hap xyn yang
‘Myprooi MDHH?

Kanom nydax tezrap 6omo medaposin?

Macpanae TapTiub AUXe/1, KH HH TaBp Xall Kapjaa IaBaj:
19-9;8+4

25 N



L 14 &2
11-2=9
N
11-1-1
2 11 - 3 12— 3
N\ /\
11-1-2 Sy
=1 =23
l 90000000 (AAAAAAAAAD
3. 10-8 6+9 3+6+4 11-2+1
9-38 9+9 10-7+8 11-3+2
9-1 8+9 8-5+4 12-3+1

4. baTtponneiibyc nap sik ucrrox 10 mycodup caBop myxn. [lap
UCTTOXU AyoM 9-Tto 3uén Mycodup caBop myn. ba
TPOILIEHOYC Iap UCTTOXU AYIOM YaH MycodHUp caBop mry?

5 Mac:'baﬂa Tap'm6 iIerIl




11-4=7 Pl
& A
1L-1-3 Ir- 1=

O _
00006060

R 13-4=9
12-2 13- 3
ioooooo\o:@ ( Pr rrr
L > 7 11—- 11-4+3
§-3 6 +9 . 13-4 2
817 7% 12-3 13-4+1

Macwbanae Taptubd auxen, ku Oapou Xal KapJaHu OH
azaaxou 8 Ba 6 yamb kapja IaBaJl.

16=10+[] g+ []=13
7=0+7 O+9=12
O¢€ xBaJIpaTxo 4 3 s | 3 el o
I1aBKOBapaH? PR s

Pl B )




1.11 -5
11 -

4.

i

B2

=6 12~5
2 2 12-2-3 &
—" A =7 o
A Z
: E
e
11-1-4A 1223 .
A i
A
:;
13-5=8 14-5=9
M M
13—3 D 14-4-1
11-4 11-5 11-246 14=5+1
| 12-5 11-3+4 14—4 =5
13-4 1345 12-349  14-4+5
lnSB*1a38B 10+3%10+6
@ ln78=1n098 10+4=«10+1
11 - =10 [1-10=2
12 -1 =10 [(1-10=3

bayaxo 6osx 10 xanra anadxoum HOPYBOP Yamb
meoBapaana. Onxo 8 xanra anadxom mopysoppo 6a
JNOpyXoHa cymopuaanja. bayaxo 6Gosim 603 wanm xanTa
anadxou 10pyBOp yaMb oBapan’?




1. [Hwibap 6a 12 mypry uy4a
noH nox. Myprxo 3-To
Oymann. Yyuaxo YaHATO
mebormmana?

12 -3 =9 (uyua)
YasoO: 9 uyua.

2. Jlap coxtrmMoHu Hepyroxu Oapkum Poryn 18-to
9KCKaBaTOp Ba TPAKTOP KOP MEKapd. DKCKaBaTOPXO 8-TO
oynann. TpakTopxo yanaTo Mebomans’?

3.
7 15
4. YamplraBaHa 9 8
YamMsbIiaBaHa 4 6 10
Cymma 13 | 3341313 A3 13 .1 3% ld

5. A3z karopu amazxou 8,9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17
aganaxou 4yyhTpo HaBHINTA THpeA. AIagXou TOKPO Xam
HABHIITA TUPE.

6. 14 -5 9-4+5 16 -4 +8 il
16 -4 7+8+2 18-8-4 10 -8

B 29
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11-6=5
A
11-1-5

oo"@iww)
XX IR )

™~ ;
11-6=5
12-6=6 13 -6=7 14 -6=8 15-6=9
A A A A
12-2-4 13-3-3 14 -4-2 15 ~5-1

Jlap xaBmu Mo 14-T0 HEXOJIM aHYUP Ba AHOP XACT, KU a3
OHXO 8-TOAll HUXOJNU aHOp Mmeboman. Jlap XaBIUH MO
YAaHJTO HUXOJIM aHYUP XacCT?

13=35 8+5-3 8+9 11—4~2
12 -4 9-3+4 1 +35 12-5-3
113 7+8-5 3+8 14-6-4

Hap sk caTp amaaxoum skpakamapo HaBuced. Aaaxou
DypakaMapo nap catpu aurap Hasucen: 7, 20, 1, 3, 15, 18,
13,2,19, 10, 11, 4, 6, 5.

6+[1=16 [d+3=13 11-[0=10 [J-6=10
6+[1=12 [J+10=14 13-[J=10 []-10=4

Ananxou 4, 6, 7 Ba 8-po 2 BOXUIi 3Ué]1 KYHE]I.
Ananxou 5, 3 Ba 9-po 3 BoXu/Iii KaM KyHe.
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000 T5555468)
. Il—%=4
12 - 7 13 - 7 14 - 7 15 - 7 16 — 7
N\ N A\ A\ P
12-2-5 13-3-4 14-4-3 15 -5-2 16 —-6-1

Xap ske a3 agaaxou 11, 13, 12, 14 Ba 15-po 6 Boxuan kam
KyHen. Ananxou 4, 7, 6, 9 Ba 8-po 6 Boxumi 3ué€a KyHe.

Ha3zoxkar 6a 3 nyxtak Ba Huropa 6a 5 nyxrak Kypra AyXT.
Ha3zokatr nHaszap 6a Huropa 6a uyaHATO KamMTap JyXTaK
KypTa ayxt?

10-8 12-3 7+6+1 10-4+5
11-5 13-5 17-7-2 10-8+7
11-4 14-6 8—4+5 11-7+6

Macpanae taptubd auxen, Ku 0apouw Xaj KapJaHH OH a3
amamu 11 agagu 4-po Tapx kapaaH J03UM OoIIa.

19=9+[] 5=4+[] 16=7+[]
17=[]+9 3=[]+1 15=[]+6
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2. 12-8 14 -8 16 - 8 10 -8
13-8 15-8 17 -8 11 -8
3. A3 pyu pacMxo Machbaya TapTHO JHXe] Ba OHXOPO Xall

KyHe.

e b s ._ 2 nupam
15 wpam 7-5 gupam KumarTap 7 aupam ap3oHTap
4, @ 7x4=11 9%4=5 9x4=13

18«8=10 8x6=14 12x6=6
10%3=7 12*x4=28 S®5=13

- + + +

ot

+ - - +

6. Jlapo3uu MH MOpUYaxopo MyKOHUCA KYHE/I.

3cMm
/ 10 CM

32




L. 11-9 14 -9

| I
AAAAAAAAAAL) 00O0OGOGOGOOOS)
A 000
2. 12-9 15-9 17-9 10-9
13-9 16 -9 18-9 19-9

3. Jap dypyarox 12-to camonér Oyn. 8 camonér mapuaa
padr. dap dypyarox gang caMoneT MOHA?

4.  Muconxoepo HaBUIITA THPEN, KU YaBoOaioH 6 6omar.
11-4 7+ 8 12-4 14 -8
12-6 15-9 246 13-4

/e @M@ @ﬂw

6. YanBanu TapXpo TaKpop KyHEX:

11-9 2
12—-9 11 -8 3
19-9 128 11=7 4
12—9" 13—8  12-—-TF "E1—6 5
15-9 148 13-7 12-6 11-5 6
0 15—-8 H-7 l3=6-1=5 114 7
=0 6B TIS=F V46" A =5 A -4 1} -3 8
-0 [7—8 16=7 156 -5 =13—4" 12-3"11-2 9

33
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5-2=3

5 — TapxmaBaHja
2 — TapXKyHaHJa
3 — dapk

5-2 - dapk

Tapxmaanga 15, TapxkyHaunga 7. Papkpo é6en. Papku
anaaxou 13 Ba 6-po €O0en. TapxmaBaHga Ba
TapXKyHaHIapo HOMOap KyHes.

Tapxmasanma | 17 | 9 | 13 (12| 8 | 16 | 10 | 18

Tapxkynauma | 7 | 6 | S| 6 | 2 8|4 ]9

Papx

Hap Oorm makTa® 17 mapaxTu aHOp Ba XypMO XacrT.
HapaxTonu anop 8-to meboinana. Jlap 60ru MakTabd yaHa
DapaxT XypMo Xacrt?

A3 pyu HaMyHau MHUCOJIXO OUJl 0a TapX, SIKTOTH MUCOI
oua 6a yaMb TapTUO AUXEL.
10-7=3 14-5= 11-7= 15-9=
3+7=10 ... .

Japo3suu ny nopua 16 cMm acr. /lapo3uu nopyau sgxKyMm 7 cMm
meoOomaz. Japo3un nopuan ayroMpo €oe.

A3z anmanxou 5, 3 Ba 2; 8, 3 Ba 5 uctudoma 6ypaa cymma Ba
dbapkpo TapTubd qUXEN.




: | & | | |
R e S DA = | S ! I L 1 i %

1. Tapxmasanmga 18, TapxkyHanma 9 meboman. Papku wH
agaaxopo €oen.

2. ®apku apmagxou 12 Ba 7-po €6em. TapxmaBaHna, {1
TapXKyHaH/1a Ba (GapKpo HoMOap KyHes. !

3. 14-6 123 17 -8 9+0
12-9 13-6 Ho=i5 6-0 ||
'y W 16 - 8 B 5 i N W
16 -7 19=% 16 -9 0+4

4. Omp Ga yampH ajajXxoum sKpakama SKYaHI MHCOIE |
HaBucen, ki yaBobam 12 (13, 14, 15) Goman.

5. ba pacM HUrox kapaa

Machalla TapTUO THUXE] P C

«=’>

Ba OHPO XaJl HAMOE/I.

1 comonn ? — 2 COMOHA
KAMATTap

f—

6. Jlap ocoumIroxu BOPUCOHH COMOHH ... Hadap XOHAaHIAroH
Oymanz. [Iucapon ... Hadap Ba OOKMMOHAAAIIOH IyXTapXo
oynanz. lap ocoumrox yaug Hadap qyxrapxo Oymana?

7. Apganxou MabiIyM Ba HOMABIyMpPO 4y/l0 KyHel. Xayliu
Machajiapo HaBHCE/.

Yero map sk py3 7 [IE
THPE3a COXT.




K

XOHAaHIArOHU CUH(U IYIOM Aap AapCh TabIUMU MEXHAT
gKJ4aHaTo Oalipakya coxtana. Ouxo 5 Oaifpakuapo 6a
XOHAHAaroHu cHHGU AKyM TyXda KapaaHa Ba 6 6aiipakya
0a XygamioH MOHJ. XOHAHJArOHW CHHOU IOYIOM HaH[
Oalipakya COXTaHM?

byn - ?
Tyxda xapnaum: Mowu:

O

SRR AR

8+3=[] 10-[d=10 -5=5 10-[]=4
7+9=] 15-8=[ [J-10=6 12-[]=38
6+8=[] [J-5=10 [J-4=10 11-[]=6

To 10 myppa kyHen:

6+[]1=10 [J+7=10 [+O=10 O+[=l
[]+3=10 [J+5=10 OJ+O=10 1+[]=10
[J+2=10 s8+[J=10° O+O=10 O+0O=4




1. babx a3 oH, KU a3 KUTOOXOHau CHHG 8 KUTOOpO rupudTany,
nap oH 4o 10 kuto6 monz. Jap kuroOxoHa yaH KMTOO Oy1?

. 8+4 9+6 13-3+2 16 -6-4
1§ ¥5—9 8+4-3 10+2-4
12 <7 843 16-6+4 18-8+3

3 13=5+[1 17=0+9 11=3+[1 [O+4=12
19=10+E] 1555k d2=El+3-—dal]=14

4. @apkm amagxou 16 Ba 9-po €6en. Tapxmasanna,
TapXKyHaHJla Ba (papkpo HoOMOap KyHE.

5.  Muconxoepo HaBUIITa THpeE], KU yaBoOaiioH 6 6oman:

10 -4 9+6 15=-Y 4+2+0
156 12-6 6+5 14-4-3
8+ 6 17-17 13 % 13=3 -4

6. Macpana TapTud
THAXCI:

1. Ki arpodu naBpapo“i‘-eé,.Tap JaBp 3a1a MeﬁapOHIJlé-
BBy [9‘ 6 ﬁ 37 s-te
9 7 5
4 5 2 > 4 9 7] 8 3




KNJIOTPAMM

Pacmxopo auia 6apoe. ba Tapo3y Ba CaHIXOM OH IIHHOC
aBes.

Kunorpamm MyxTacap KI' HABMILTa MeIIaBal.

2. Kanmomain BasHHHTap acT: xapOys3a € canru Taposy?
Maccan aHOpXOpO MyausH KyHel.

3. 15-8 11-7 14 -7 6+8
L9 9.4 9 T+9 14 -6
7-0 16 -9 9+0 16 -7

4. Ywuszxoepo HoMOap KyHe[, Ku 60 Kuigorpamm 6ap Kamun
IIaBaH/I.

5 5 Kr * 6 Kr 12 xr * 10 kr lxr<

3kr* 1 kr 2 KT * 2 KT [1>5K

6. TIlopuae kamien, ku gaposuami 8 cm OGoman. Ilopue
JMrape Kaien, Ku gaposuail 2 oM 3uéarap doma.

B3




Maccan Tap0y3 6 kxr act. Kany 2 kr caOykrap act. Maccan
KaJly YaH[ KWIOTpaMM acT?

13-6 8+6 4+ 8 8+9 740
8 +8 15-6 12 -4 17 -8 80
12-6 15-8 128 1759 +. - 8B

ITopuan paposmamr 8 cMm kamen. Ilopyan aurape xaiien,
K1 3 cM Japo3rap Oola.

YamspiuaBasaa 6 2 8 6
YampiiaBaHjia 9 3
Cymma 1316 |14 | 12 | 11 | 12

bo3un «3yarap Ba 6exaTo Xaa HaMmo».

8.2 7=2 2+2 10-3
9-2 10=2 =3 0.— 2
3~ 21 1 %0 2 +9
53 643 10 -4 4+5

13— 34 5+4-2 17 =10 %3
10+6-1 12 =10+7 10+4-0
5+3 -9 10431 § 423

(3910



10.

11,

12.

138

Jap catun 10 1 mup Ba nap xypma 6 j KamTap Iup XacT.
Jlap Xypma yaHJ JJUTp 1IUP XacT?

Jap catun 10 1 Ba nap xypma 4 1 mump xacr. Jlap xypma Ba
CaTWJI SIKYOS YaH/l IUTP IIUp Xact?

11=5+[] 16=[]+8 13=[]+6
12=1"1 +4 11=8+[] 10=3+[]
7+8 12-6 6+ 8 13— 1
6+35 17 =7 8 +4 §+4-2
12 -8 8+3 16 -6 13~=6=7

Jap Oaxm MommH 16 1 Gensun Oya. To Oa maH3uy
pacunad 7 1 6ensuH capd myza. Jap 6axku MommH yaHy
aATp OeH3UH MOHA?

A3 pyu pacMm mMacpalia TapTuO JUXEl BA OHPO XaJl KyHell,

7 — 8 coMoHI
KHMaTTap

6 coMouit

MaTHu Machanapo nyppa KyHeu.

Hap sk xaiima 6
XOHaH1a OyI.




1. bauaxo 6a wmyHocubaTu
py3u KOHCTUTYTCHUSAH
Yymxypa gap sk aaoom 17-to
Ba Jap ajJboMu AyioM 7-TO
KaMTap pacM YacIOHIaHL.
bayaxo map anbomu nyoom
YaH[ pacM 4acnoHIaH?

2. Apagxopo a3 1 to 20 60 Taptub HaBucen. Anaaxou
yydTpo 4ymo kapnaa, map fK KaTop HaBuced. Anaaxou
TOKPO J1ap KaTOPHU AUTrap HaBHUCE.

3. bapom OGoruam Gadaxo 7 Kr HOK Ba 5 Kr 3uéarap ced
oBapaanja. bapou 6oryam 6adaxo yaHJ KHIOrpamm ced

oBapaaHja?

4. 4+7 12-5 13-9 8+1-2
7+6 17 -8 15-6 10-1+2
5+8 11-3 12 -4 12+3-4

5. B

[ ®0

] [ N 00
@ [ N 000
( N

L ® ¢ 00 & o
1+2+3  14+243+4 142+3+4+5




10.

11.

12

13.

KaHaupo €0e.

Hap ny 6unon 16 a1 mmp xacr. Jap Oumonu skym 10 1
IMp XacT. lap OUI0oHN AyIOM YaH/I JUTP KD XacT?

T
e J

15-6 18 — 8 13-9 6+4+6
12-6 16 - 8 19-9 8—-3+2
@apku aganxou 15 Ba 9-po é6en. TapxmasaHnza,

TapXKyHaHJa Ba GapKpo HOMOap KyHes.

\}@JMI [14-4]

[9+5] &

Ownj 6a amanu Tapx 4op MUCOJ TapTUO IUXel, KU JAap
4aBobanIon 6 XOCuII 11aBa/i Ba YOp MHUCOJIU IUTap TapTHO
IUxen, Ku yaBoobain 8 oorai.

TO 12 HYppa KYHC,I[: T pRr

Pacmxopo auma 6apoen:

1) Maccan xapamxo 8 Kr Ba MaccaW INalFamMxO 3 KrI
KamTap acT. Maccau manramxo 6a uit 6apobap act?

2) Maccau xanrau opa 4 xr meboiaz. Maccau KyJr4axou




CAOoN
AJIAJIXO A3 1 TO 100

3 ' 1 maxi = 10 Boxux
I g 0
11 el
1 e
141} -
11180 i e
Hinunn o
AL :
',',""' 9 naxii = 90 Boxu1

10 naxi = 100 Boxun

8 maxu = 80 Boxm

10 maxi = 1 cani




100 xr 0a 1 centHep 6apobap acr.

Hap ocuéb 16 xanra rangympo opa KapuaHa. bos opx
KapaaHu 4 xaiaTa raHgyM MOHA. ... 9aHATO ...7 CaBoim
Machajapo Mmyppa KyHea Ba OHpO XaJl HAaMOE]I.

10 + 3 8+ 10 3+ 80 0 196 T

1513 18 - 10 84+ 523 T 15 6%4

13-10 18 -8 Gt 40 = 14-8%6
2n+50 9n- 61 P on s
Tn-3n 8n+1n 6n-4n

Hap macrapxoH 7-To HOH Oyna. Babau XJpoKu MENIrH J1ap
JACTApXOH 3-TO HOH MOH/I. YaHJ1 HOHPO XypraaH?

Jlap Tabakua 9 mona aduiecyn Oya. 5-To adiecyHpo
xypaaHg Ba 603 3-to aduecyn Oa Tabakuya Iy30IITaH.
Jlap Tabakua yaHaTO adirecyH myn?

100 — 70 50+40+6 100 — (40 + 10)
100 — 90 90 — 40 - 20 (100 — 60) + 30

100 - 80 60 + 30+ 6 100 — (60 — 30)




[S—

S ]__ S S S -

1 mutp 1 sutp
Hap catun 7 1 06 xact. [ap catun 12 1 06 MeryHyan. ba
catui 603 yaHx IUTP 00 pexTaH MyMKHH act?

Hap mumau sKauTpa 4aHI cTakaH o0 xact? VHpo ueH
KyHe.

S 9 9 +6 4+7 12 +0
Y J 6+9 7+4 0+18
14-9 15~6 11-7 18 -0

MonapaM 6apon HaMak#t KapJaH IOMHJIOP XapuaaHI.
Bakro xu 9 kxr noMuoppo Hamaki kapaan, 603 6 Kr OOk
MOHI. MonapaM 4aHa KUJIorpaMM IIOMUAIOP XapuaaHa?

bo3un «Xomyiona».




1. Jlap pacm yauaTo uy64a xact?

TapOysxo 4aHg KMIOrpamMM BasH JopaHa?

10 xr 10 xr 10 xr 10 xr

5Kr21{r
QOO e e ¢

2. Yybuaxo yaHATO MelIaBaHzg?

XaMmar# yaH/ KHWjIorpaMm MeraBaj’?

10 xr 10 xr 10 kr 10 xr

3. Hap catun 10 1 06 xacr. [lap ky3a 2 1 kamMTap 06 Xacr.
Hap ky3a yaug mutp o6 xact?

| 4. @ lam3cm %13 cMm 10 1 % 8 11
SamM2cM * 25 cMm 471%4

5. Macpanae TapTu6 quxen, Ku 6apou Xaj KapIaHH OH a3
afamy 15 aganu 6-po Tapx KapaaH J03uM 6o1ma.

6. Ll~1 16-6-1 11-7 14-6+3
13-1 15+1-7 11~=8 14-7+4
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Cero pmaxrorii Ty0 cii Ty6 memaBan. Ci TyO Ba mamr 1y0
cuBy mam T1y0 mMemasaa. Ce gaxi Ba IIall BOXUI CHBY
IIAIIPO TAIIKWI MEAUXA.

Anane, ku a3 1 qaxuio 7 BOXHA HOOpaT act, 4l TaBp XOHAa
MemaBan?! Agane, Ky a3z 7 naxuto 7 BOXHA MOopat acr, 4t
TaBp XOHJa MeIaBaj?

IIapo31m IIop4yaun noaanryjaapo MyaﬁHH KYHCII.
R R R R A R S I AT SRS RS T e T

Anmanu 18 a3z agagu 10 yanx sBoxun 3uén acr? Agaam 10 a3
agamu 18 gyaug Boxua Kkam acr?

Hap sk xadra 4 py3u xkop# Ba 3 py3u uxg Oya. Xadra as

yaHna py3 ubopar act? lL
20+ 6 355 10+ 8 13,58

36 -6 30+9 17-17 9+7 J
MaTtHu Macpanapo nyppa KyHex. '

Jlap Malinonu
obuakopit 28
qysK mue3 Oy.
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1) I[Topuapo yeH KyHeI.
2) ITopuam XaMUH XeI 1apo3# JOMITAarupo Co3ell.

ITopuau naposuam 1 1M 6 cM a3 yaH caHTUMETP UOOpaT
act? 3 IM YaH] CAHTUMETpP MelIiaBaj?

1omx1cm 21M % 20 cm ITem =1 om
21IM % 2 cM 12cMm % 2 1M 2aM % 15 cm

Kurtob 2 comonit Mmebomaa. Maxmya 6a kacca 10 comoHi
noa. Maxmy 6051 4aH1 COMOH#E Oakus Tupa’

12=6+[] 20=[] =10 16-7+2
12 -] =6 18~-[]1=9 14-9+5
14=7+[] G 1=85 15-9+6
14<{1=" W] =5 17-8+7

Ycrou oxanrap 6apou Opuraganm XOIIOKTAHEPKYHA ITOC

Taii€p kapz. Bakre xu § 6a Opurana 12 nocpo ¢upucron
nap ycroxoHa 603 8 moc 60K# MOHA. YCTO XaMari 4aHj[

noc Tauep xapa?

ITagapam a3 6o3op 10 xr Omx# oBapmann. Momapam
Oapou nmyxTaHu Mypab6o 7 kr Omxupo capd KapmaH.
Yaua kumorpaMm Ouxi 6oki MoHA?




I TIaxuxo Boxuixo Jlaxuxo Boxuuxo

Il

2 4 3 0

2. Apanxoepo HaBHCel, KU a3 2 naxi Ba 4 Boxun; 3 naxi Ba (
BOXMM; 3 naxy Ba 7 BOXuJ ubopat OoiaHI.

3. Sammlem=[]em 4am5em=[Jem 12em=[]am [ Jem

4. bynadma 4-To KanmaMu cué€x Ba AJ0JIaT 5-TO KalaMH CHEX
nopan. bynadma Ba AmonaTt KOs YaHJITO KallaMH CUEX

Jopana?
0. 8+6+4 11-6+10 10-2-2
9+7+1 10-8+10 3+ A3 3
9+9+1 11-9+10 12-3-3-3

33 35 37 39




10.

B 50

Anamu 53 uyanaro max@ gopan? Yaumaro Boxunm gopan?
Anamu 66 yaHITO Jaxi Ba YaHATO BOXUI nopaa’

Ananxou 3epHHPO XOHEH. Xap fK pakaM Jap HaBUIITH
OHXO 4l MabHO mopas: 72, 27, 20, 70?7

Kanom aganxo naprodra myIaanmi:

40, 41, [1, 43, [1, [, 46, [, [, 49, 50.

@ 15¢cM % 5 oM 18 * 28 38 % 58
S 50 cM % 5 M 19 % 20 49 % 42

ITopuae Kaien, Ki gapo3uant 6a 8 cm 6apobdap Gomaj.
23 +[] =24 [1+1=68 [(1+1=30
15-1=14 (1+1=76 [1-1=90

1) Junopom 14 nagrap nopaxn. loxi 4-to xamrap

nadrap nopaza. lloan yanaro nadrap nopan?

2) unopom 14 nadrap mopaa. oxai 10 nadrap mopan.

Jlunopom Ba oz yanaro padrap nopana?

12-8-3 3+490-8 2-2 9+7-16
14-5-6 6+9-7 23-23 8+5-13

Jlap cyparrupxoHa 8 Hadap nmucapos Ba 4 Hadap 3uUEATAP
OyXTapoH pacMm rupudTani. Xamari yang Hadap 6agaxo
pacm rupudrana?

Ananm 25 a3 ajanu 24 yaHI BOXH] KaJOHTap acT? Anaiu |
11 a3 amamu 18 wanm Boxun xyparap act? ®apku O6aitHu |
amamxou 90 Ba 30-po &6e1. |




Anmanxou 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 — amaaxou sKkpakama
meodommana. Apaaxou 10, 11, 12, 18,19, 20, 32 agagxoun
nypakaMa MeOOIIaHI.

[ap sk catp ajmanxou skpakaMa Ba Jap CaTpH JAurap
aJaaxou aypakamapo HaBucend: 3, 10, 11, 34, 99, 7, 78, 18,
8; 0, 25, 46, 80.

Jap xaropu 3epuHU agaaxo KaJaoM ajan maprodra
mryxaact: 90, 80, 70, 60, 40, 30, 20, 10?

A3 Oaiiam amamxom 17, 6, 21, 1, 78, 4, 25 amanxou
sKpaKaMa Ba aypakaMapo 4yao KyHeqa Ba 0a madbTapaToH
HABUIITA TUPE.

6-To ajmaaM sIKpakaMa HaBHCed. 4-TO afaau aypakama
HaBHCE]L.

Hap omxonau makTab 12 Hadap myammumon Ba 2 Hadap

KaMTap KOPKYHOHHU XOYar# Xypoku HUChUpy3i Xypaan.

Yaun Hadap KOPKYHOHM XOuyari XYpoKU HUCHUPY3i
xypoanna?

A3 pyu pacMm Macbhana TapTuO IUXe] Ba OHPO Xajl KyHE/I.

ol



n

52

Maswpudar a3 kora3 17-ro 6aiipakya 6ypua. bawra a3 on
KM § K4aH[ Oalpakdapo paHr kapn, 603 panr kapaanu 10
Oaiipakya MoHA. Mawpudar yany Oalipakyapo paHr
Kapna?

ITopuae kamen, ku gaposuam 6a 10 cm 6apobap Gomra.
[Topuan murape xamrena, Ku 6 cM KaMTap Japo3i JoIITa
Oomran.

Hap nykon 15 Habmm acn Oyn. Bakre kM sik4aHI HABIH
acrpo 6a 3aBoaM acnmnapBapi GUPUCTONAHM AAp AYKOH 5
Habiu acn MoHA. ba 3aBoau acnmapBapit 4aHI Habl
dbupucrogann?

[Mndoxi.

1) Cymman agagxom S5 Ba 2-po €0ea. Hartuuawu
xocuiyaapo 6a agagu 10 yamb KyHe.

2) @apku anaaxou 5 Ba 2-po é6en. Az agamu 10 HaTu4an
XOCWIIIYAAPO TapX KyHEZ.

22 +[] =23 [(1+1=46 [1+1=30
45-[] =44 [J-1=156 [1-1=80
12-7-4 2+9-1 3-3+1 3+8-1
13-8-1 4+8-6 23 -22+2 44+9-3
& mM * 28 cm 4 1M 6cMm*61M
16 cM * 2 oM 8 1M 8 cM * 8 M
20 %29 — 1 36 -6 %30




1. Yyrtu cundupo ucrudoaa 6ypaa, MUCOIXOU 3EPHHPO Xaj
KYHEJ:
20+2=22 5+20=25 50+3=[]
2-2=[] 25~L1=L] Ei-E1= L
22-20=[] 25-1=01] O-C0=0

2. Apnanxou 3epunpo 1 Boxumi xam kyuen: 40, 60, 70, 80, 90.
3. lap 6onou 60om 5 mycuda Oya. baba a3 on ku 6a Ha3ou
OHX0 003 SKYaH[ TYHYUIIK Mapuja omaj, mappaHaaxo

11-Tto mynann. Yana ryHYMINK mapuaa oMan?

4. Ceaganepo yamb KyHel, Ku yaBobOanr 16 6omran. Axaaepo
buxp KyHen, ku a3 agaau 18 my Boxum kamrap 6orma.

5. Jlap gk cyTyHYa cyMMa Ba Jap CyTyHYaw aurap ¢gapkpo
HaBHCe[ Ba XMCOO KyHeI:

30+9 85—35 42 -2 Q%9
37=7 40+ 6 42 - 40 90 + 9
39-30 46 - 6 20 + 4 12=2

6. [lap marosa 10 xyrti 4oit Oyn. Bakrte Ku SAKYaH[I KyTTH
qyoiipo ¢ypyxTaHa, gap Maro3a 3 KYTTA 4O MOHI.
Maro3a yaHa KyTTi 4oitpo Qypyxr?

7. 15=10+5 37=30+[] 56=[1+[]
28 =20+ 8 84=]+4 65=[1+01
43 = 18 = 92 =



8. 32 =30+ 2 63=60+[] 28 =7+ []
19=10+9 42=[]+2 74=[]+[]

9. babp a3z oHku a3 sk pad 10 xurobpo rupudranm, map
pad 6 xutob 6ok Moua. dap pad yaum xutob Gya?

10. AxBapmymu cuH(paMOH sK4YaHJ MoXxu4da gowrt. babg a3 on
ku @Papxox 003 3 Moxuya oBapna, map akBapuym 10
MoOXHW4a Iya. ABBall Jap akBapuyMm 4aHI Moxuya Oyn?

11, 6+9 11 -8 67 -7 59-9+8
9+6 9+ 10 76 — 70 93-3+9
15-9 37 - 30 40 + 8 58 -50+3

12.@ 3 oM * 30 cm 2mM3ceMm*3 1m

18cm*1 oM 7 cMm 27cM * 2 1M 7 cM

13. IIakixou MHUHOCPO HHUILIOH JUXEI.
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T 4 100 * 99 + 1 Iom =1 am

100 — 1 * 100 80 cMm * 8 M

;. 5.  Apanxowu 3epunpo xonen: 87, 88, 89, 99, 100. Yana anan
G HABMINTA Inyaaact? bapou HABUINTAHU MH a1aX0 KaJoM

pakamMxo uctudoaa uynaasa’?
Ananxopo nasucea: 2 18 B; 5 15 B; 6 14 8; 10 naxi.

L6 20+4 60 + 9 40 + 8 — 40
+ 24 -4 69 -9 50 + 3 - 50
7. s4=50+[] 68 — 8 6+5-4

] 72 =70 +[] 67 - 60 14-4+6

8. ap cexcusu «Bap3umm cabyk» 18 Hadap myxrapoH Ba 6
' Hadap kaMTap mHCapoH MalukK MeKyHaHI. Jlap cexcusu
«Baps3umm cabyk» yan Hadap NUCapoH MalIK MEKyHaHA!

9. ba pacMm HUTOX Kapja, Machajia TApTHO IUXEN Ba OHPO Xall |
T KYHeZ.




ba ¢dapku agaaxou 10 Ba 5 anaau 4-po yaMb KyHE.:

+4=9 (ol=5)[+[4[=]9

A3 agamu 10 cymman aganxou 5 Ba 3-po TapX KyHEH:

10—=2 1[0T=15[+3)[=2

Awmanu 6a nqoxuii KaBc rupudraliyga aBBajg uypo
Kapjaa MelaBaj.

MHCOJ‘IXOpO XOHEA Bad aMaJIXOpO HYPO KYHE/!
6+3+1) 8- (2+3) 4+6)-3
(6+3)+1 8-2)+3 4+ (6-3)

Kaecxon naprodramrymapo TaBpe ry3ope, KU 4aBoOXou
MHCOJIXO IypYyCT IIaBaH:
4-1+2=1 6+3-2=7 8-5+1=2

I'yapy Gapou wuypou Basudaum XoHArd a3 maTeMaTHKa
10 makuka BakT capd kapa. Xoxapu y 2 maKuKa 3HEATAp
BakT capd kapn. Xoxapu I'ynpy Gapou mupou Baszudau
XOHAr#d a3 MaTeMaTHKa YaH[ JaKuKa BakT capd kapa?
32=30+[] 78 - 70 90 + 3 T+4-6
67 =60+ [] 75-5 93 -3 12-6+4
MatHu Machanapo myppa KyHes.

Hap sapdu nyiom
YAaHJITO KaMTap

MOXHYa Xact?
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MuUCOJIXOpO XOHEI Ba aMaaxopo HYPO HAMOE:

17 - (7 + 3) 12-(5+2) 6-3+8
17-7-3 12-5-2 5+6-7
84 * 86 69 * 72 86 * 80
59 * 62 40 * 49 33 * 35

1) 3adap 3 kr Ba xoxapamn 3aifHa® 2 KI 3eJI0J YHJIAHI.
OHXO YaHA KWJIOTpaMM 3eJ10J1 YUTaHT?

2) 3adapy 3aiiHab [ ] kr senon ummama. Omxo 4 kr
3eoipo 0a mopyxoHa cymopumaHa. YaHa KuaorpaMm
3e510J1 OOKA MOH]T?

4+6 11-4 7+ 4 13- (2 +3)
8+ 5 12 -3 9+7 Tei(5=:2)
7+9 17§ 15 =1 15-(5+9)
9+8 8 +7 5+6 8+ (8+2)

A3 pyu pacMXxo Machajgaxoe TApTUO HUXEd, KU UH TaBp
XaJl Kapaa IIaBaHI:
4+5 6-4 D4 1

*****4*44*

ITopyau sskyM Hazap 6a nmopyau AyoM 2 cM Japo3Tap acr.
Japosuu nopyau ayrom 4 cm act. UH mopuaxopo coses.




. 19-9+3) 16 — (6 + 4) 8+2+7
195 ='3 16 -6 -4 9 bl —4

2. XoHaHZATOH aBBall 5 Kr Ba Oabja 8§ Kr amadxou Hopyru
yamb Kappanna. Onxo 3 kr amadxoum popyrupo 6a
AopyXoHa cynopuaana. Yaua KwiorpaMMm anadxou
nopyri 6ok MmoH?

3. 92 * 90 66 * 80 + 8 30x30+9
82 * 79 58%55+5 57+ 3 %59
4, Apamm 86 uyaHI Jaxid Ba yaHI BOXMI Aopan’?
Anamm 64-uin? Anagxou 98, 46 Ba 74-unn? Anamu 100-ui?
5. A3 pyu pacMxo Macbhalaxoe

TapTUO auXen, KA HH TaBp g
Xaa Kapaa IIaBaHI:

3+3 4-3 6-3
3+4 6+4 3-3
6. 58=50+8 97 =1+ 49 = 40 + [
84 =[]+4 36=[]+6 65=[]+5

7. YampliaBaHIau sKyM 38 Ba 4YaMbllaBaHIau OyIOM
7 meboman. Cymmapo €6en. YambliaBaHnau IylOM a3
SIKYM YaH BOXU KaM act?

8. Boxum OGapou xocua KapaaHu ajnaau 84 Oa ajnaau
78 xagoM amaapo 6osia yamb KyHan?
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75 =[] +[] 94 =[]+ 64=[1+[]
86 =[] +[] 88 =[] +[] 93=[]+[]
80 -] =79 [J+1=90 100=7]+1
§+[] =78 []- 1=89 99 =[]-1

Hap anbopu koixo3 52 xanra 3arup Oya. ABBai 16 xanra
Ba Oabj 24 xanra 3aruppo Oapou Tan€p KapoaHW paBFaH
0a qyBo3 ¢upucromana. Jlap anOGop yaHa xajaTa 3arup
0okt MOHT?

Hap uctrox 12 mycodup 6yx.
A3 Ttpoieiidbyc 6 mycodup
¢dapoman Ba 8 Mycopup 0Oa
TpoJuierdyc caBop mrya. Jdap
UCTroX YaHa Mycodup MOHA?

100 =1 * 100 70 -1 %72

60 * 60 + 39 9100 -1
28 - (8 +2) 17-7+3 6-4+9
28 -8-2 17 = (7 + 3) 8+2=5

Kascxou nmaprodramyaapo taBpe rysopen, KM 4aBooOu
MHCOJIXO AYpPYyCT LIaBaHI.
5-1+3=17 5-1+3=1 8+3-2=9

Anmanxopo xoHem: 55, 66, 56, 65. Yanng anmaa HaBHINTa
uryaact? bapou HaBUINTAHH UH agaJXxo KaJoM paKaMxo
uctudoaa nrygaana?




9. A3z pakamxou 3, 2 Ba 4 ucrudona Oypaa xaMau aIaaxou
MMKOHITa3UpHU AypakaMapo HaBUCE/L.

10. 78 - 8 54 -50+7 26-(4 +2)
43 - 40 38—-8+9 32-30)+9
80 + 7 93-90-3 18 -(12-2)

11. Hap sx umopat 20 XoHa Ba Jap UMOpaTu aurap 4 XxoHa
3u€n Xact. UmopaTu nyroM 4aHI XOHA Aopan’

12. Map rapaxu koyixo3 26 Tpaktop 0ya. Ilaroxi 9 Tpakrop
0a xop Oapomaza padT Ba Oeroxét 4 TpakTOp OMaj.
AKHYH J1ap rapax 4aHJ TPaKTOp XacT?

13. Kanom ajganxo naprodra urygaasi.

86, 87, [1, 89, [1, [1, 92, [, 94.

14. 2mm2cem =[] cm 5mMm6ceMm=[_]cm
3am8cem =[] cm 6mmMScm=[ Jcm

15. 14=10+[] 16-[1=7 12-[]=3
14-[]=10 16-=[1=10 12=[1=9
14=9+[] 16-[1=6 12-[]=2
14-[1=9 16—=1="9 12-[]=

16, Caxapnt map ¢pypyarox 18 camonér oya. To Huchupysi 8
' caMoOJIET mapBo3 Kapaa padt Ba 603 10 camon€r oman.
AKHYH nap Qypyarox 4aHj caMoJIET XacT?
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METP
[roToa e oo oo oo o oo oo oo Ten oo e froeTene foor oo e T |

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

N R T R R AR R L RN RN LS AR

20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

R T A L L N R L R AR L L R

90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

1m = 10 gm 1m = 100 cm

bo MeTp naposit Ba 6apu cuHGaTOHPO YeH KyHE].

S 1 M= 89 cm 89 %90 + 1

< 1 m*8am 100 * 80 + 8
Hap six cund 10-To Tanabau abaoXxoH Ba gap CUH(H IyoM
5-to 3uénrap Tamabau abiIoXoH Xacrt. Jlap cuHdu myrom

yaHATO Tajlabam abiaoxoH Xacr? [Jlap ay cuHd 4gaHATo
Tanabau abIIOXOH Xact?

59+ 1=60 40 +[1=47 [1+1=100
100 -1 =99 8+ []=58 [1-1=99

Hap 1 M gang percumerp xact? dap 1 M gang canTumerp
xacrt?

7 +(6 - 5) (3+6) + 9 20 - 6 + 20
(8+9) — 6 (10 - 4) + 7 60 + 3 — 60

10+ (3+6) (12-2)-9 70 + 8 — 70




30 + 20
290990900 D 0 0DEIOE®O
BP290800868 “iBENCBIC

DB/ VLB 2 maxi
3 maxu
3 naxu + 2 naxy = 5 maxn 3(0(+|2|0|=|510

70 - 20
7 naxy — 2 naxu = 5 maxu

7101-1210|=1|5|0

ba mactu pocr 3-to 10 comoni Ba 6a mactu vam 5-to 10
coMoH# rupen. Yanaro 10 comoni myn? Xamarii 4anj
COMOHM Melnasas’

A3 8 maxi 3 maxupo rupeM, YaHJ XOCHJI MeluaBai?
A3 7 max@ 2 maxppo THpeM, YaHa Xocuia MemraBan? ba 6
naxd 4 maxupo WIoBa KyHEM, YaH[I Jaxi XOCHII MelaBaj’

60 + 10 80 — 20 40 - 10 + 60 13-6+7
50 + 30 60 - 10 60 — 20 + 50 11+7-9

A3z amanxom 10, 20 Ba 50 mcrudoma Oypma, uil TaBp
agagxou 60, 70 Ba 80-po Xxocua HaMyaaH MyMKHH acT?
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\_ 8 maxm
10 maxu
~— 80 +20 L100 20
8n+2n=10n 10n-2n=8n
810/+(210(=1|0|0 100(0{-|2(0{=|8|0
2. 100 - 80 40 + 40 + 6 100 — (30 + 10)
100 - 60 90 — 60 - 10 (100 - 30) + 10
10 + 90 60+ 10 + 8 100 — (50 + 40)

3. Yosun 40 xr Ba Pycram 20 kr 3méarap oxaHIopa 4amsb
Kapa. Pycram uang xmimorpamMm oxaHmopa 4YaMb Kapj!
Yosun Ba Pycram sKk4os 9aHA KHJIOIpaMM OXaHIIOpa
yamb Kapaana?

4. Apanxom 58, 63 Ba 70 yana gaxi Ba yaHI BOXMI JOPAHI]

7+ (10 -2) 25-(8 +2) 14-7-3

14+(6-2) 30+ (7+3) 3-3+8

Cm w @
0 U LU L L
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COAT. JAKHUKA

1; Xap SK coaT KaJoM BaKTPO HUILIOH Meauxan’?
2) bapay ry3amTaHy sIK coaT aKkpabakxo 49i TaBp YOUTUP

MelaBaHI?

AKkpabaku Xypau coat akpadbaku coaTrapi Meboma.
N akpabak a3 sk xaT4yay KaJIOHU CUEX TO AUTapall
nmap 1 coat xapakat MEeKyHa/l.

Axpabaku KaJloH aKpaOaku JaKuKarapg MeOolIa.
WH akpabak a3 sk XaTyam XypAau CHEX TO qurapari
nap 1 nakuka xapakaTt MeKyHa/l.

1 coar a3 60 gakuka ubopar acr.

2. Ilymo map sk gakuka TO 4aHJ XMCOO KapJa MeTaBOHe.!
bo épuu coat canyen.

3. 40 + 7 3=70 77 =1 8~8
58 -8 63 -3 90 + 9 8+ 0
16 -6 19 -9 14-9 9 —1)

4. A3 pyu pacMm mMachajlaxoe TapTHO

mmxen, ki vl TaBp xan kapaa A A A A
mapaHT 4 +5,6-4,9 + 1 AAAAA A
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20 + (3 + 5) 20+ (3 +5)
20 + 8 =28 20 + 8 = 28

Boxuaxopo 60 BOXUIX0 4aMb MEKyHAaH]I.

2. bauaxo 25 makuka 6a 603um ¢yrdoII Ba 3 1aKUKa 3UEATAD
0a 0o3uu Bojeibon mamryn Oynanja. badyaxo uanHj
JlakukKa 6a 003um BOJIEHOO0I MallIFyI Oygan?

% 36+2 26+ 3 14+ 5 43 + 5
2+ 36 3+26 5+ 14 5+ 43

4. Jloup 6a yaMb KapaaHH Ay afaj YOpTO MUCOJI TAPTUO JUXEN,
K1 yaBoOaiu 15 6omazn. Joup 6a Tapx kapaaHu agaay 8 Xxam
YOPTO MUCOJI TapTHO auxea. OHX0pO Xall KyHe/l.

5, 78 * 87 2n13B*2n058B
76 * 60 3n0B*x218B
Kascxou naprodraiygapo TaBpe 4o 0a 4o rysopei, Ku

4aBOOXOU MHCOJIXO JyPYCT IIaBaHI:
9-4+1=4 5-2+1=2; 8+1-3=6

Weé o

o



1%

(50 +20)+ 3 (20 +50) + 3
70+3=73 70 +3 =173

Jlaxuxopo 00 1axuxo 4yaMb MEKYHAH/I.

2. 30 + 27 10'+.52 50 + 48 70+ 16
27 + 30 52+ 10 48 + 50 16 + 70

3. Jloup 0Oa yamb KapmaHu Ay ajaj 4YOpTO MMCOJ TapTHO
nuxen, ku yaBobam 14 Goman. Jloup 6a Tapx KapaaHu
agamu 9 xam gopro mucon Ttaptud auxea. OHXOpo Xai
KyHE/I.

4. 1) dap xaBnuu Makta0d 5 nmucap Ba
4 myxTap yax-4axak MeKkapiaHi.
... Xamar# dang Hadap...?
2) Hap xaBiauu makTab [_| Tanaba
yax-yaxak wmekapa. 5 Hadapu

OHXO MHMCApOH OyIaHm. ... YaHI
Hadap ...?
S, 10 cMm * 2 oM 6M2cM * 5 1M 6 cm
3 1M * 34 cm oM * 7 oM 9 cM
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26 +3 47 =17 20+ 40 +7 T+3+8

50+13 30 ~"7 6+ 80 + 10 388+ 2
34 + 30 43 +7 304520 6+94 11
20-6 49 + 1 36 +10 + 3 8+4-2

Jlap maBoMHM 5 [makKuKa YaHATO MHCOJIPO Xala Kapja
meraBoHen? Canyuga OuHe.
3+7 17-8 6+5 7+5 11 -4
7+9 15-6 15-7 12-4 3+9
8+6 13-9 8+ 7 17-9 18-9
0+4 14 -4 12-3 5+8 8+ 8

Baxoxyp 20 M poxpaBpo a3 6ap¢ Tto3za kapa. Kompon 5 m
3uéarap poxpaBpo a3 Oapd To3a kapa. Kompon uanz
METp poxpaBpo a3 O6apd To3a kapa? OHXO XaMarid 4YaHj
METp poxpaBpo a3 6apd To3a kaprann’?

Jlapo3uu Iop4ay Cypx a3 Japo3ud nopyau Kabya yaHj
CAHTUMETP 3UEN act?

Japo3uu nopyau xkabyza a3 aapo3suM Iopyau CypX YaHH
CAaHTHMETP KaM act? |

oz wmae e |

Macpaiiae TapTuO auxen, Ku 0apou xaJl KapJaHu OH a3
agamu 10 agagm 4-po Tapx KapAad JIo3uM Oommaz.

SmmMm4cm*3 M Scm 18cm * 1 oM 8 cMm
1 oM * 20 cm 1 M9 ceMm *9 oM

12cm*x1 M2 cMm 1M 7cMm* 16 cMm




(30-20)+6 30+ (6-2)

10+ 6=16 30+4=34
T 36-2=34
316(—{ 2l0l=|1]6

l el

JIaxuxopo a3 Jaxuxo Tapx MEKYHAH]I.
Boxuaxopo a3 BOXUAXO TapX MEKYHAH/I.

2. 56 -4 68 ~ 6 963
56 — 40 68 ~ 60 96 - 30

3. Jlap sk xomnxo3 10 TpakTop Ba map KOJXO3# AUrap 2-To
3uénrap TpakTop xacrt. Jlap xap oy KoiIxo3 Xxamaru 4aH[
TPaKTOP XacT?

4. Jlap Ooryam Oauaxo 10-to ayxTtak Ba 3-TO KamTap

MommHYa xacTt. Jlap ©Oorwam Oadaxo Xamarm 4YaHI
JIYXTaKy MOLIMHYA XacT?

3, 1 coat * 60 makuka 1 1+ 3 maxa
12 nakuka * 8 maKuka 2n4B8%248B




7.

bapau 6a ocopxoHau KHIIBapHIHHOCH Oa TaMomo padTa
OMaJaH XOHaHJAroHu cuHpu ayroM 4 Machanga Ba
XOHAHIAroHu cuHGH ceroM 2 Machajla 3UEATAP TapTHO
JoAaHI. XOHAHOArOHW Xap Ay CHH( YaHATO Machaja
TapTub Jomana?

Hap xuitoku Mo 12 owra mommuu «OKuryimm» Ba 4 owta
3uénrap MommHn «MockBuw» fAopaHi. Jap KUIUIOKH Mo
Xamard 4aHj OWJia MOUIMHU caOyKpaB opan’?

30+ (40 -20) 76 -6—30 (20 + 34) - 4
90 - (60 + 10) 64 -60+6 50 + (36 - 6)
6 =M= §3-2-70 100 — 70 + 9

Japos3in Ba OGapu pOCTKYHYapO 4YeH KyHes.
Hatuyapo npap nadrapaToH  HaBHCEN.
Hapo3nm pocTkyH4ya a3 Oapam dYaHN
ca"HTuMeTp 3uéarap acr? bapm pocrkyHya a3
Iapo3uall 4YaHJ| CAHTUMETP KaMmTap act?

dapku agaaxou 12 Ba 4; 50 Ba 50; 48 Ba 30-po €ben.

e R

Macbana Taptu6 -

AAXCI.
30 + 60 80 + 6 —-40 T 3 dd

60 - 30 50 + 50 -70 4+4+6




. Tabsmuprapon 10 mMommHA maxTayuHi Ba 6-TO 3MENTAp
MOIIMHH ajadJapaBuUpOo a3 TabMHUp OapoBapHaHI.
TabrMuprapon xamara d4aHi MOIIMHPO a3 TabMHUDP
OapoBapaana?

2. 20 Hadap xoHaHmaroHu cuH(pH ceroM Ba 8 Hadap KamTap
XOHAHJATOHM CHH(MY IyIOM XaBIHH MakTabpo a3 O6apd
To3a MekapaaHa. Yaua Hadap XOHAHIArOHU CHHGH AyIOM
nap 0apdTo3akyH#l MIITUPOK KapHaHi?

3. Muconxou xap AK CyTyHUYapo MykKouca KyHen. OHXO 4H
MOHAaHA# Ba 4it HpapKusAT fopani’
3T +.2 18+ 3 T54 10 40 + 16
37+ 20 18 + 30 a5+ 1 4+ 16

4. I M* 80 cMm 4 cm * 4 m
80 comoHi# * 60 coMOHH 2 1M * 30 cMm
5. Jlaposit Ba Oapu MHU3M XAaTHABUCUU XOHAATOHPO YEH
KyHed. Jlapo3uyd MH3M XaTHABUCA YaH]I CAHTUMETP 4acT,
HaBHcell. bapu OH 4aHI CAaHTUMETP acT, HaBUCE/I.

6. Xosup coart 8-y 45 makuka act. lapc coatu 8 cap myna
Oyn. JlTaBOMHOKMM JTapc YaH]I JaKUKa acT?

' 7.  MaTHu Machaliapo Iyppa KyHel.

| Hdap candu myiom

' yauJ Hadap

3u€ATap abiIouu
xact?
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20 + (6 + 4) 20 + (10 - 4)

20+10=30 20+ 6=26

70 30 90 40 60

5 W A R 9
60 10 10 10 10 10

70-4 30-6 90-8 40-3 60-7

36 +4 39+1 87 +3 60 — 4 40 -5
28+2 67 + 3 76 + 4 100-4  100-5§

Ba Tamomou ocopxonan Caujanii Banuzona pys3u sSxyM |
20 magap Ba py3m ayoMm S5 Hadap 3u€ATap OMAMOH
omanana. Jlap oy py3 6a tamomon ocopxonau Campmani
Banuzona yana Hadap ogaMoH omagaHa?

A3 xyxia Xoya Mysmun Tto Huchupy3m 10 mMouuH Ba
Oeroxi 4 MomMH KamTap HaMak (upucTomaHi. A3 Kyxu
Xoya MybpMUH gap gK py3 4YaHJ MOIIMH HaMak
¢dupucronaa mrya?

Joup 6a yams 4-10 Mucol TapTUO auxen, ku yaBooar 6()
oomar,.




[
.

47 -2 54 -3 86 + 10 69 =30
47 + 20 54 + 30 86 -3 86 — 4
47 - 20 54 - 30 86+ 3 84 — 40

2am * 18 cMm 1 comonit * 100 nupam
6cM * 1 1M 70 nupam * 60 gupam

1) Cymman ajnaaxou 4 Ba 8; 8 Ba 9; 20 Ba 20-po €6en.

2) Yampiiasanaan skyM 16, yampliaBanaau ayom 14 acr.

Cymmapo €6e.

Jap 6oru xaiiBonoT 12-to xupc Ba 10-ro kamrap ¢ui
xacr. /lap 60Fu XaifBOHOT 4aHATO QI XacT?

A3 pyu udonaxou 3epuH Machajia TApTUO AUXEN:
7T-4 6-3 8—(2+4)

K# 3yarap mecoan?
2@ a9
(i@ @
(29 oL 59 6y O

Jlap rapax 50 mommnyu 6opkam Ba 10-To kamTap aBTOOYC
oyx. Jdap rapax yanuro aBTodyc 6yn?

Ananxou 24, 76, 80, 66, 90, 73 yana naxy Ba 4aHJ BOXHUI
nopanza!

DY <]



9. (38-20)+50  30-(35-5) 88 — 50 + 2
(75-5) + 2 78 — (4 + 6) 82 — 80 + 8

10. Hap sk 3apd 50 1 Ba gap 3apdu aurap 48 1 06 xact. bapou
00 noganm ryiaxo 80 1 o0po capd kapaana. Yaug autp o0
O0ok# MOHA?

11. Illymo pmap 5 pakuka 4YaHATO MHUCOJIPO Xajl Kapjaa
MeTaBoHe (pakaT yaBOOM MUCOJIXOPO HaBUCEN):

4+ 6 14-6 4+ 7 6+5 11 -6

7+ 5 15-7 16 -9 16 - 8§ 5+ 8

9+ 6 12-7 8+ 3 13-6 18 -9

8+9 18 -8 12-5 9+ 7 5+ 6
12. 47 55 83 16
13. 50 + 40 90 - 60 + 8 50-9-1
80 — 60 30+ 30+ 9 65+ 1 -60

14. Jap xucmxou aBTOMOOUI «MHCOJIXOM NAaBpH» HABHUIITA
myaaasg. ABTOMOOMIIPO CO3e/.

5+8 14-9

250 ® O O |

B 74




15.

16.

7.

18.

baba a3 oH ki a3 rantak 14 M pecmonpo Oypumanz, aap
rajaTak 6 M pecMOH OOK# MOHI. ABBall Aap FalTaK YaH]l
METp pecMoH Oyx?

113 3 =] 5+9-4 16+2-9
136 14 -5 9+9-8 12<2~6

Japo3uu nopuaxopo MyKouca KyHel.
—essesesSSSSSeSSSSSSSeSSS—S— 00

A3 py¥ HaBUIITU MyXTacap Machajiga TapTUO AUXEN.

byn - 10 xr byn — 10 xr
Capd xapmang — 4 Kr Cap¢ xapmgann — 2 kr Ba 3 KU
Mong - ? Mounpg - ?

Kanom 6aga xagom Tyxdapo coxud memanan’



23 +5 7+ 53 36 - 10 20+ 17
22 #7] 46 + 4 48 - 20 30+ 8

1) dap cekcusiu moxMot0603# 18 Hadap Ba map cexcusiu
TeHHHCOO03# 2 Hadap 3muéarap XOHAHJArOH HIITUPOK
mekyHauHa. Jlap cekcusu TeHHHCOO3W wyaHa Hadap
XOHAHJArOH MIITHPOK MEKYHAH/I!

2) Map maxdwmmm pacMmkaini 16 xoHaHIa Ba gap Maxduiu
MaTteMaThika 4 Habdap 3u€N XOHAHIATOH HMIUTHPOK
Mexapaana. Jap maxdunm pacMkami Ba MaTeMaTuKa
Xxamar# yana Hadap XOHAHJArOH MINTUPOK MEHAMYIAHI?

Ananxopo 0a HaMyaud CyMMau JaxXUXOU SKIYXT Ba
BOXHuIX0 HaBucen. Hamyna: 46 = 40 + 6

38 = 52= 98 = 33 =
74 = 18 = 65 = 55 =
47 = 84 = 11 = 71 =

i 87 = 78 23 +7 % 34 18 +2%18-38
= 91 % 100 54 -4 %50 23+ 5%12+8
Hapc 45 nakuka gaBom MekyHan. To TaHaddyc 5 nakuka

BAKT MOHJI. YaH/1 TaKUKau Aapc ry3amT?

ITopuan naposmam 1 am 4 cm kawen. Ilopuae kauien, ku
Japo3uall a3 mopyau Jojalryaa 5 cM KyToxrap ooma.

(28 +8)-16 20 + (20 -10) 90 -60+5
(10 +17-17 50 - (40 +5) 34 -(10 + 4)
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Vi
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50 — uH 5-TO max# 16 — nH 1-TO Max# Ba 6 BOXHI

50-16 50-10~-6=134

Tapsu xanpo dpaxMoHe].
60 —- 27 40 - 13 90 - 35

CO

Hunosap 30 mupam gomr. Y 6a 10 nupam nadrap Ba 6a 10
aupaM Kainam xapua. Yaua aupamu JumoBap MoHI?
49 + 1 60 — 30 60 + 40 - 30
60 - 1 90 - 80 70 + 30 - 50

bauaxo nap 6oru makTab 20 gapaxTti HOK Ba 6-TO KamTap
IapaxTv onypo sixo0 monzania. bayaxo xamarit 6a yann
JapaxT 1xo00 MOHOaHM?

29+ 1*36+4 56 -6%78 -8
12+8+20-4 68 +2 %74 -4
2 / ;
PocTkyH4a, KBaapaT /\

Ba CEKyHYaXxopo €oex: 4 / 1\
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8.

B 73

28 + 31 40 - 33 60 — (15 + 42)

37 + 22 30 - 22 60 — (30 + 23)
42 + 18 40 — 37 60 — (40 + 14)
2am*2 1M 1 cMm 37«50 -5
20cMm * 2 M 37 %50-13

Apanu 60 a3 agagu 25 yaHA BOXUM 3UEATAD acT?
Anmamm 25 a3 anaam 60 yaH BOXUI KaMTap act?

Kobun mebouct 20 M yyii kaHan. Y To Huchupysi 6 M Ba
Oapau HUCPUPY3TA 5 M yylipo kaHA. YaHm merp Uy

HOKaH1a MOHJ? . ;
| |

l
|

JlyTo XaMuH xen cekyH4a Oypuna ruped. || N || ||
L

A3 OHX0 KBaJpar co3el.

|
Cymman apanxou 13 Ba 7-po HaBucen. Kumatu oHpo
xucob kyHen. Papku agaaxou 17 Ba 5 -PO H HaBHcen _

Kumatn oHpo Xnucob kyHes.

IToezqu Oopkam 30 Baron
nopaa. dap uctrox 12 Baroupo .
4yyno Kapaa’a. AKHyH moe3x |
YaHJl BATOH Jopaj’ e

35+2 S+ 35 37 + 16 53 +42
35+ 20 M+ 35 7+8 50 + 40



A3 kuToOXxoHau MakTab To HUCHUPY3HA § Hadap AyXTapoH
Ba 12 Hadap nucapoH kutod rupudrang. To Oeroxi 003
18 wadap xoHaHJaroHm gurap Oapou KUTOOIHpPHA
omanani. A3 KUTOOXoHan MakTad gap sk py3 4aug Hadap
XOHAHIaroH KUToo rupudran’?

HUdonaxopo XoHe Ba KUMATU OHXOPO €6ex.

22 + 17 68 — 26 44 + 42 59 - 34
7+ 18 30-(5+5) 63+20-3
5+27 40 - (6 + 6) 20+ 65-5
3+ 29 70 - (3 + 6) 81 -50+9
6 + 28 100 — (8 + 8) =304 3

Jlapo3uu nopyaxopo MyKouca KyHeJl.
e Y T I TR SRS e Seaemes s s

Canapbap O6apou mapcu TabIUMHU MEXHAT 4 BapaK KOrasu
panra Ba Huruna 6 Bapax 3su€ATap KOFa3u paHra oBapll.
Huruna OGapow mapcu TabIMMHM MEXHAT 4YaHJ KOFasu
paHra oBapz’

@ 40 +18%40+34 70 -28 %70 - 63

A3 pyu ndoman goaairyaa Machbaia TapTUO JAUXE:
12 +8 12 +(12% §)

daxMoHeI, KM KAaTOPW ajaaxo 4il TaBp TapTuO nona
1IyiaaH/l Ba HABUIITPO 0a OXUP PACOHE:

4,8, 12, .. ; 36.

XyIoaToOH 2-TO XaMHUH X€JI MUCOJ TApPTUO TUXE]L.

79Il



1. [Japo3um maiinondam Bap3ummu makrad 100 m acr. [y
XOHAaHJIa a3 OXMUPXOM MalJIoH 0a MNemBO3U SKAUTAD
naBugana. fAke a3 oHXo TO Boxypi 36 M macodapo Tau
kapa. Ilucapbawam pgurap TO BOXYpil YaHA METP
macodapo Tai kapa?

2. ba you cuTOpayaxo amMajxoepo ry3opel, Ku 4YaBoOu
MHCOJIXO AyPYCT 1IaBa/.
8x3x4=7 16+*4%8=4
14%12«6=28 6%x4x5=35

3. babau oH ku koinxo3uuéH 40 M 4yiipo To3a KapaaHi, 603
TO3a KapHaHu 26 M 4yii 6ok MoH. [lapo3uu yyiipo €6en?

4. 32-6 38+ 9 15 -8 14=1xn[]s
83 -8 26+ 4 14 -7 16=1nx[]s
58-9 39 + 8 13-9 12=1x[]s

5. bamamam Ba Oapu napu cuHGATOHPO UYEH KYHE.
bananjuu napu cund a3 6apann 4i Kagap gaposrap act?
bapu napu cund a3z 6anaHauM OH 9i Kagap KamTap act?

6. ,35 54 74 78 45 39
46 43 20 28 24 17

7. ba TacMau cepaHra HUIOX Kapja, Machajia TapTUO JUXEL.

e, f‘?;l-w&«. '*-..'w'pr R e -«‘.3‘;?5-_
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. 8+[J=10 18+[J=20 57+3 57+()=60
3+(O=10 23+(O=30 71+9 71+[]=80

2. 27+8 P60 ES®
27 = 20+7 PERLBLEOO RS
8
3/\5 CCCSHGO
27+/3\:(27+3)+5=35 00000 e
35 Bl
2171+[8]=]3]5
3. 39+ 5 46 + 9 53+ 8
N\ /N N\
14 4 5 71
4. 15+ 8 36 + 7 2+9 16 +9
23=.3 43 -3 37=4 258§

5. Jlap mabpakam Oapparupit G6apou €pum 4ymoHxo 28
Hadap 4yaBoHOH Ba 12 Hadap KAJIOHCOIOH OMaJaHI.
Bapou €pum uynoHXo Xamars yauHa Hadap OJaMOH
omaana’

6. Jlap sx Ty6 22 M MaTOB Ba Aap TyOu aurap 5 M 3uM€ATap
MaTob act. Jlap TYOu ayIoM YaHI METp MaTOb XacT?

7.  Koaxo3 6apou kuiry kopu 6axopn 12 tpakrop Ba 3-TO
KaMTap TyxXMHuIIomakpo 06a kxop omona kapa. Koixos
XaMari 4aHATO TPAKTOP Ba TYXMUIOIIAKPo 6a Kop oMoaa
Kapn?

&1



1. 27+18 18=10+8
27=20+7 o

[uonoouo'ooonuuo“

E06BBLHED Jm T Y 1 T

(000000 <

!
15

27+ 18=20+10)+ (7+8)=30+15=45

2|71+|1[18=14|5

2. 36+16=(20+.)+(6+.)=

N\
306 106
3.0 25 4+ 48 =(.t. )+ (. t.)
N\ N\
O 0
4. 45 + 12 19 + 23 29 + 12
37 + 8 28 +7 39-8
49 -7 31-10 40 - 13

5. Junopom sikyaHn kuto6 pomr. baba a3 oH ku § 2
KUTOOpO Tyxda kapa, gap pacram 4 KUTOO MOHI.
Jlunmopom 4aHATO KUTOO J01mT?

6. Macpana tapTub 1uxes

sz



CoxTMOHYHEH mMcoNl map coxuiu poctu gapén Cup 10
XOHaM OaJlaHIOIIEHA Ba Jap COXWIM YAk OH 2-TO KamTap
XoHaxou OamaHmom€Ha coxTaHi. COXTMOHYMEH Hap fK
COJI YaHT XOHau OaraHAomEHA COXTaH?

95 -30 46 - 2 15+ 20 25 + 42
20 + 10 17+ 8 18 —17 3+29
19 -8 14 + 13 17+ 6 6 +47
1+ 50 89 — 85 36 + 4 0+15

17=]n[] s 23=r[]s
45s=[]n[] B 2=[]m

Maxdunu «/Iyctmoporn wmaTematuka» 25 Hadap ab3o
mopan. Jap mamrymusata umpy3a 19 nadapu oHxo
MINTHPOK JomTany. Yana Hadap ap30€HM Maxdui gap
MAIIFYJIMAT UIITHPOK HaKapaaHa?

95 -91 12 =7 43 + 53 28 - 16
174 9 7T~62 89~ 55 90 -33
35=30 34 + 25 80 — 80 60 - 37

(C+24) 60 (56+01)

Ot
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__F

-6 BERRESDOCE
42 29 saEE
L00GBCES
RN
M-6=4~-4)-2=530-2=28
| | L
1314]-16l=[2]8] | [
L1 1
B=T=(25-5) ~ . =16~ - 9=(16-6) —...=
50
24 -5 17 + 14 20-(5+4)
32 -7 26 + 15 18 =48 =17)
18«8 34 -12 30-(4+9)
36 -9 13+ 8 40 - (7 + 5)

Hap mamuybsroxu Pomur 38 oxybappa Oya. Jap naBomu
COJ IIyMOpaum OHXO 7-TO 3ué€n mya. AKHYH nap
MaMHVBIOX YaH] oxybappa xact?

Jap mapxasm maxpu Hopak 10-To Ba map HOXusH
Janrapa 5-To kamMTap MakTaOW MHUEHAW MABIYMOTH
ymymia xact. Jlap mapkasu Hoxusm [laHrapa waHaTo
MakTabu MUEHAM MaBIyMOTH YMYMH XacT?

Ananxopo mait gap maii a3 71 to 80 HomOap KyHex Ba
oHXopo Hapuinta rupexa. lllymo wH Koppo Aap 4YaHi
JNaKUKa HYpo KapAa METaBOHEN!




10
J
34 - 16 g
000000006000
0000000086

6

=
000000000600

.24

34-16=(34-10)-6=24-6=18

B []
34-16=518

44— 27= (44 - 20)~ 7=

26 - 18 16 -9 70 + (6 + 5)
12~15 18 +0 80 — (13 + 7)
46 — 17 39 -1 22 + (10 + 8)

Konxo3 14 Gommmroxu caxpon mopai. 8-Tom oHpo Oa
MaBCHMH TOOMCTOHA Takép HamymaHd. Yana OOIHMIIrox

Taiép Hokapiaa MOHI!

ap rynioH 8-To TynM cagdapru cypx Ba 6-To Kam Iyiu
canbapru 3apa Oya. dap rynmoH xamari 4anaro ryia oya?

A3 amamm 28 cymmau amaaxod 5 Ba 3-po Tapx kyHend. A3

cymmad aganxou 12 Ba 6 amagm 9-po TapX KyHeEX
cyMMau afgajaxou 16 Ba 14 aganu 8-po wiioBa KyHe[l.

. ba
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1. 20§ 18 + 6 7. 13=141=s
63 -5 16+ 6 15 =7 M=2n]s
46 — 8 29 + 7 136 16=1n[18

2. Jlap maxdunm «Ilapannanapsapon» gadpay rysamra 32
Hadap 6Gauaxo WIITHPOK kapaa Oymana. Mmpy3 Oa
MalryausT 603 4 Hadap omanann. Mmpys uann nadap
0adaxo JAap MalIFyJIuaT HIITUPOK KapHaaHa?

3 73 .94 86 463 99
52 35 43 24 86

4. 6= n] s 24=[1n[]s
18=1xl] s 2n=al]s
pae e 5098 =[]

5. 20 + (18 -6) 25-4+9 90 - 90
30 -(30-4) 5+35-8 90 - 53
40 + (32 - 8) 4+83~-7 60 — 47

6. A3 pyu pacMm mMacbhayia TapTHO JUXE.

le———— 14 M > | < 6 M 3ug] ————

< 2 >
e Lt

g 40 * 36 38 * 46 10 * 16
18 * 12 32 * 39 21 =17

8. Mdbongaxoepo HaBuINTa TI'Mpel, KU KUMaTH OHXo Oa 6
bapobap OGoman:
12 -6 20-10-4 12—516—10)
5-6

26 ~ 20 50 - 46 + 2 A =




B

00 18+ 6 14-9 13=1zalls
63-5 16 +6 5T 24=2n[1s
46 — 8 29 + 7 13 =6 16=1n[1]s

Jlap maxpmm «ITapannanapsapon» nadpam rysamra 32
Hadap Gauaxo MINTHPOK Kapaa Oymana. Mmpys3 Oa
Mairynuat 603 4 Hagap omamann. Mmpy3 uana Hadap
0ayaxo Jap MaIIFyJIUsaT UIITHPOK KapAaHua?

73 L34 86 63 99

52 35 43 24 86
16=] a1l s M=1nl 1=
18=1xl] s 2z=al]s
2n8s=] 5098 =[]
20 + (18 - 6) 25-4+9 90 — 90
30 - (30 -4) 54+35-8 90 — 53
40 + (32 -8) 4 +83~-7 60 — 47

A3 pyu pacM Machajia TapTHO JUXEN.

: ‘ e
l———— 14 M ———> | ———— O M 3HE] —————P]

- 2 4 »
< P>

40 * 36 38 * 46 10 * 16

18 * 12 32 * 39 21 % 17
WUdonaxoepo HaBuiTa TUPEA, KU KUMaTH OHXO Oa 6
Hapobap Oomaz:

126 20-10-4 12~ 3156 ~610)

26 -20 50 —46 + 2 25~

s ‘.’"




Jap dbepman mmpuro MOJIMU KOJIX03 6 Hadap AyXTapoH Ba
8 Hadap nucapon 6a roeayuxo €pi MepacoHanna. bo3s 4
Hadap O6ayaxo 6a épum oHX0 omanana. Yana Hadap
Oagaxo 0a roBayuIxo €pi MepacoHaH1?

Hap xaBmum MmakTtab 3 Hadap nucapoH Ba 7 Hadap
nyxtapoH 0o03@ Mekapnaana. 6 Hadap Oayaxo Oa
XOHaxosimoH padgrana. ap xaBimuu MakTa®b yanm Hadap
Oadyaxo MOHAAHA?

57+ 6 12=8

h - odh

CexkyH4Yaxou 1u1aBKoBap.

7 7
12 12 -_
[2/ AN\ 3/ N2\ 8/ A2\
70+4="74 80 +5=285 60 + 6 = 66

70-4=[] 85—5=] 66— 6=

Ananxou 15, 16, 17, 18, 19-po To 20 myppa kyHe.
HUdona xynen:

S5mm=[] cm 63cm=[_|mm[ ] em
S5mMm5cMm =[] cM dd4cm=]mm[Jcm

Yykypuu yoxu o6 7 m act. Jlapo3um OGaHam catuil § M
mebomaa. O€ a3 yox o6 rupudTa MemraBan?

rd



Hap pepman mupuio MOJIUU KOJIX03 6 Hadap AyXTapoH Ba
8 Haap nucapoH 0a ropayuixo €pi MepacoHana. bos 4

Hadap Oauaxo Oa épum oHX0 oManana. Yaug Hadap
6avaxo 6a roBAyIIX0 €pit MepacOHaH?

Jap xaBauu makTab 3 Hadap mnmcapoH Ba 7 Hadap

NyXTapoH 0o03@ wMekapmana. 6 Hadap 0Oavaxo

0a

XoHaxosioH padrana. Jap xaBmuu MakTab yaHj Hadap

0ayaxo MmoHaaHa?
57+ 6 72 -8

o b

CekyH4Yaxou 11aBKOBap.

-1
-1

12 12 )
[2/ AN\ /3/ AL 4 A2\

70+4="174 80 +5=285 60 + 6 = 66
70 -4=[] 85-5=[] 66 —-6=[]

Anmanxowu 15, 16, 17, 18, 19-po To 20 nyppa KyHe.
HNdona kynen:
5mm=[] cm 63cm=[_]am[ ] cm
S5mm5cm=[_] cm dem=[]am[Jem

Yykypumu yoxu o6 7 m acrt. Jlapo3un OGanjm catwi 8 M

meboman. O¢€ a3 yox o6 rupudra meiiabas’

Kid



L.

(8]

- EXR

34+5

30
00060000600
34 0000000000
. 11 1
5———%’....]
34+ 5= 30+ (4+5) = 39
4% 35 3[4[+[5=(3[9
[ 9000
000000060060
0000000000
0000000000
000008~
4+35=139
24+5 32+6 20 + (35 + 4)
5+ 44 29 -5 (34 + 5) - 30
15+ 1%15-1 10+0%18-0
35+4%35-4 15+ 4% 16 + 4

O¢ kaMmaBaHaa Ba KaMKyHaHIa Oapobap miyza
MeTaBoHaHA? Mucoil HaBUCeI.

Jap xurobxonau makrab 21 kurodbu «Toyukon» 0yn. bos
7 kuTobu murap oBapraHa. Jlap kuTOOXOHAM MakTad
yaHa kuroou « Touukon» mrya’?




l. - 34+5

30
34<i:

5———%‘....)

Gp 5= 30+ @)= | | |
- 8o WEICIEEEER
0000
YYYl Yy
SERIEBCBES
0000000000
T 00000
4+ 35=139
2. 24+5 324+6 20 + (35 + 4)
5+ 44 2935 (34 + 5) - 30
3. 15+1%15-1 10+0=%18~0
35+4%x35-4 15+4%x16+ 4

4. O¢é xammaBaHIa Ba KaMKyHaHga Oapobap 1myna
& MeTaBoHaHA! MuUCOJI HABUCE].

5.  Jap kuro6xonam MmakTad 21 xkutobu «Toyukon» 6ya. bos
7 xutobu murap oBapaani. Jlap xuToOxoHaM MakTab
yaHa KUToou «Touyukon» mya?




CAHYNJIAHU YAMD

L] ® ® 3+4:7 Y e |  ®oe0e@ 5+6:11
. 7-3=4 . 11-5=6
BN 7-4=3 [N 11-6=75

Arap a3 cyMMa sKe a3 yaMbIlIaBaH/IaXx0po TapX KyHEM,
yaMbllaBaHJau JUTap XOCUI MelIaBal.

Jypyctun vypou aMaiad 4yaMb 00 €puUM aMald Tapx
cCaHYyKMAa MellaBas;

56 + 7 = 63. Canyunr: 63 -7 = 56

A3 cymMmMa 4K YaMblllaBaHAapo TapX Kapza,
yaMblllaBaHau JUrappo XOCwil KapaemM. AMaiu 4yaMb
JypycT UYpo Kapja IIyaaacrt.

Muconxopo xai Kapja, AypyCTUM OHXOPO CaHye/l:
56 + 8 = 64 35+7 2845 49 + 4
=B aewees 00 sesem 0 wsesses

[ap cung 25 nHadap XoHaHIaroH MexoHaHa. 13 Hadapu
OHXO nucapoHaH. lyxrapon yang Hadap mebomrana?

YawmbliaBaHaa 171201341 6 | 4 | 8 |36]42 |24
YampliaBaHga 3| 12 15 Pe0r R Bod | "5 819

CymmMma

HNdomaxopo HaBuceq BAa KUMAaTH OHXOpPO €0en:
dapku agaaxou 46 Ba 4; 67 Ba 50.
Cymmam apanxou 32 Ba 5; 25 Ba 30.




oo

CAH‘iI/IﬂAHI/I TAPX

L i

LYo Y Y
NN

16-4=12
12+4=16

Arap 6a dhapkK TapxKyHaHIapoO 4YaMb KYHEM,

TapXIIaBaHIa XOCHJ MelIaBajl.

(W, SV

Jlypyctun nypou amainu tapx 00 €puu aMaid 4aMb
CaH4YMJa MellaBa/:

43 - 9 = 34. Canyumr: 34 +9 =43

ba dapk TapxkyHaHgapo 4amMb Kapja, TapXiia-
BaHIApO XOCHJI KapaeMmM. AMaiu TapX OypycT UYpo
Kap/a 1ry/1aacr.

Muconxopo xajl Kapaa, IypyCTHU OHXOPO CaHYE/I:
83-6=77 54 -7 62 -8 100 — 24
TT+6=83 e s eeeeerees

Jlap 60son 60om 20 xkabyTap Oya. ABBai 6-To Ba COHHI 003
3 xabyrap nmapuna padr. [lap 6omou 6om yang kabyrap
MOHJT?
A3 pyu mucomu 13 — 3 goup 6a Tapx Machaiia TapTHO
TTUXE]I.

16+1+16-1
Kangomarn kajion act? Kajgomam xypn act?




24 Gaua MalIryJiy JapaxTIIMHOHHA Oya. ba Ha3au onxo 603
6 6auam murap omany 11 Gava padt. AkHYH yaHj Oada
JlapaxT MEeIIMHOHAM?

12 +7 15+3 14 + 4 16 +1
1412 3+15 4+ 14 1+16
19 =7 18 <3 18 -4 17~1

Cymmapo €6en. Yydrtu muconxoepo HaBulITa TUPEI, KU
yaMpllIaBaHIAaXOsAIIOH skxeila Oormann. daxMoHel, Ku
yapo cyMMa Jap xap Ak 9yGpTH MHCOIXo bapobapaH.

17+ 3 18 +2 6+ 14 14+ 6
9+ 11 T 13 12+ 8 L+19
16 + 4 1149 2418 4+ 16
Muconxopo Xall Kkapjaa, IypyCTUH OHXOPO CaHYE/:
13+ A 32+9
3u€n KyHeI:
18-po 6a 1 Boxunz; 15-po 4 Boxun;  32-po 8 Boxum.

MucoIxo TapTuO 110/1a, XaJl KyHe/I.

Xap xagomu amamxou 27, 23, 29, 25, 24-po to 30 nmyppa
KYHE/I.
Xap xanomu agaaxon 40, 37, 51,49, 56-po 1 Boxuan kam
KYHe]I.

91



10.

11.

12.

13.

14.

by,

Japosuu pecmon 15 m act. Hojup 6 M pecMoHpo Oypuia
rupu¢T. PecMoHr GOKMMOH/IA Uil KaJjap 1aposn gopan?

10+9-10 30-20-1 19-9+3
545 —1] 20-2-10 16-6+6
8+2-10 10-4-1 14-4+9

Anagxou 23, 15 Ba 18-po uit TaBp 0a Hamyau CyMMau
JTaxXHUXO Ba BOXMIXO HABHMIITAH MyMKHUH acT?

30 - 14 50 -12 40 - 17
®0 Jo® OO0
Anamu 7-po 12 Boxmn 3uén kyHea. Amamu  30-po
13 BOXHI KaM KyHE/.

19 -13 20+ 19 32-12-3
28+ 9 39 = 27 29+ 1-12
36 + 23 43 + 24 50-49 + 19

A3 pyu pacM mMacbaiia
TapTub 1018, OHPO XaJl
KyHeI.

Ll

Mucoxopo xaj Kapaa, AypyCTHH oxopo CaH4Ye]l.
38+ 5 42 -5 100 - 25 56 .7




16.

17.

18.

19.

20.

A3 ajianxou 3epuH ucrudoga 6ypaa, oun 6a yaMb Ba Tapx
JyTOTA MHUCOJI TAPTHO JUXE/:

27,6, 20 9,8, 13 Tied L
40-12%40-13 99+ 99 -9
1S+ w15 46 80 —-1x%79

YampmaBanaam skym 12, yambliaBangau AyioM 73 acr.

Cymma 6a yang 6apobap memana’?

Anmanxou 53 Ba 17-po yamb kyHen. Kamom ajmaa Xocwi

mrya?

ba apmagm 25 agangu 7-po wioBa kyHen. Yana Xocui mrya?

CymmMman aganxou 34 Ba 9-po €6en. 42 Ba 18 uanp
MeniaBan?

Tapxmasanna | 30 | 67 [ 53 | 21 | 13| 72 | 41 | 87

Tapxxynanna [ 131 8 {50 5 1 910 | 5 1.7

Dapk

bo3uu «Xomyona».
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XUCOBBAPOPUUN XATTHU

24 + 35 ’ [axnxo Boxuaxo

24 +
N\
20 4

435
AN
30 5 \

rl
-~

50

24 +35=20+30)+ (4 +5)=50+9=59
XaMuH aJaIxopo Tar 6a tar (nap sk
CyTyHYa) HABUIITA 4YaMb KaplaaH
KyaalTap acr. lap uH MaBpuxn ,
BOXUJIXOPO Jap Taru BOXUIXO, nlE
Naxuxopo jgap Tard [axuxo
MeHaBHCaHJl Ba 1ap Tapabu yam aap |
OallH ajoMaTH 4YaMb METy30paHI. l‘j
ABBa;i 0a BOXHAXO BOXHUAXOPO
yamb MeKyHaHxa: 4 + 5 = 9. Jlap tarum Boxuiaxo 9
mMeHaBucaHl. JJaxuxopo 6a 1axuxo 4aMb MEKyHaH[: 2 + 3
= 5 (maxi). [lap Taru gaxuxo 5 MeHaBUCaHI. X OCHIIH YaMb
ba 59 Gapobap Oymaacr.

i

19| (SV\S)

4
)
9

=
|
|

Muconxopo paxMoHu1a, Xajl KyHeN:

L ) 426 438 32
23 37 ey 50 16
Kanom nopua naposrap act? Un kanap?

e . - S




Lo 2B+4s

i -

46
2. Muconxopo ¢paxMoHHAa, XaJl KyHE:

L18 W32 58 .84
41 26 25 13

3. bauaxo a3 kyx 8 nmacra rynu Jona Ba 4 gacra Tyid
cuéxrym oBapaana. Ouxo 6 gacra ryiapo 6a mozap Ba
TYJIXOM OOKUMOHZapo 6a MyamuMaxo Tyxda KapaaHz.
Bbauaxo 6a MyaJlTMMaxo YaH;I JacTa Tyl TyXda xapaana?

4. 24 padap XoHAHIATOH 3aMHHM XaBIIMHA HA3d MaKTaOpo
HapM Mekapiana. 6 mucap Ba 4 gyxrtap 0a WHUHOHIAHU
JapaxToH WIypys KapmaHna. AxHyH uyaHpa Hadap
XOHAH/IATOH 3aMHH HapM MEKyHAaH/I?

5. Macsana
TapTHd
JAXE:

95 N
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609 403 0000000000 "
9-43= | SOSESS00s i
=(60-40) + | HOSNOSDOS 2
+(9-3)= |SSUSSSSSES
=20+ 6=126 | SEEESEEEES

20

XaMHuH aJaaxopo Ttar 6a tar (map sSK CyTyHYa) HaBHUILTA,
Tapx KapjaaH Kyjaaitap act. Jlap UH MaBpujl BOXUAXOPO

Jlap Taru BOXMJXO, NaXUXOPO Hap Tard [ [ [ [ [ [ |
JIaXUXO MeHaBUCaH/ Ba aap Tapaduvyan | | | [ | | [ |
nap OaiiH amoMaTH TapxX Mery30paHi: |J 46 g]
ABBaJl a3 BOXHUIXO BOXHUIXOPO Tapx 126
MeKyHaHI: 9 — 3 = 6. Jlap Taru BOXuaxo L T

6 meHaBucaHJ. A3 JaxuX0 OaXuUXopo
TapX Kapja, JAdp Taru Jaxuxo MeHaBucaHd: 6 —4 = 2.
Xocunu Tapx 6a 26 6apobap acr.

49 53 76 85 29
T3 21 54 - 17

Apanxopo tar 6a Tar HaBUIITa, XUCOO KYHE]I.
54 - 17 39 - 18 83 - 21 77 =355

MakTtab06ayaxo Kapop AOJaHA, KU Jap Ha3ad MakTad
50 6ex Huxoa mMHOHAHA. Babau MIMHOHAHU AKYaH]T 0ex
HUXON 003 mmHOHAaHU 14 Oex HuXO)N OOKH MOHJ.
MaxkTtab6ayaxo yan 6ex HUX0J IMMHOHIaH?




1. 36-24 TIaxixo SRR _36
il
E. .« 27 84 98 425 49
15 4 i 63 27
3. Mucoaxopo xajl KyHe Ba QyPYCTUU OHXOPO CaHYE:
25 -17= 18 +6 12-5 39 - 17
18 + 7=

4. ba oboryam Gayaxo 36 1 mmp oBapmana. To Huchupysn
12 11 Ba 6abau nuchupysi 8 1 muppo capd kaprana. Yaua
JIUTP WHUp OOKA MOH[?

5. Apmamxom 10, 14, 8 6 Ba 12-po ©0a cymmau
yaMBbllIaBaHIAXOM SKXella UBa3 HaMOe/l.
Hamyna: 10=5+5,10=2+2+2+2+2

6. Kamome a3 kBajpaTxo maBKoBap medoman?

9110 8 a g 7 6 | 4| 4
418112 10] 6 | 2 1l I 9
111 6| 7 51419 0] 318

7. KomoOunatu xomunOooduu Kaiipokym nap ce Hasdat 95
KoJIH 00 T. Jlap HaBOaTH sIKyM 35 Ba J1lap HaBOATHU AYIOM
30 xomun OodT. KomOMHAT map HaBOATH CEIOM YaHM
KOJIMH 0017




B 95

MHUCOIXOpO Xasl KyHE Ba Tap3u Xalapo paxMOHEN:
16 69 43 56 87
7 R 32 K 25

Ananxou 30, 70, 50, 40 Ba 80-po To 100 1myppa KyHe/.

54-8 38— 8 + 12 40 — (20 + 4)
36+ 9 12+18-9 60 — (23 - 3)
84 — 30 %= 16+ 12 20 - (7 + 12)

3yxpo 6 yunamn 6ommiut Ba Homupa 3-T0 3u€arap 4uiiu
oomumT ayxT. CaBoJ ry3ouita, Machbajiapo Xajl KyHe/l.

Hykraxopo pnap padrapaToH Kamnng
kyHen. OnHxopo 00 1mopuaxo TaBpe
ImaMBacT KyHeJd, KM CEKyHYa XOCHII
maBaa. XyJaToH 003 SK HyKTapo Kaul i
KyHeII Ba CEKyHYau HaB CO3€/l.

24 — 4 % 18 & mM 3 cMm * 80 cm
45 + 8«45 -8 20cm* 1 iMm 2 em




48 m 52mM
Iy mnucapbaua py Oa pyu saxaurap MegaBHAAH.
[Tucapbavan sskym TO BOXypi 48 M Ba mucapOaqau JIyoMm
52 M poxpo Taii Hamya. OHXO YaHJ METp POXpO Tau
HaMyZdaH1?

o]

Hapaxtu cadenop 20 m Ba napaxtu ynHop 16 M Gananun
nopana. Cadenop a3 umHOp 4aHA MeTp OanaHarap acrt?
YuHop a3 cadenop 4aHa MeTp MacTrap act?

3. Amaaxopo Tar 6a Tar HaBHIITA MHCOJXOPO, XaJl KyHE/I:
73-52  34+35  48-26 63 +24
JlypycTUH XaJIpo CaHYE/.

4. 99 - 29 75 + 15 - 10 100 — (54 + 16)
29 + 31 87 — 40 + 3 63 — (3 + 20)
3140 68 — 30 — 3 24 + (22 + 8)

5. Macsana
TapTUo
IIXE].
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Skuana Habdap XuU3MATUHMEHH XapOh map MyxodusaTu
capxanu yymxypa 6ynmana. babsn az on ku 25 Hadapaiioxn
0a TaHTaHau py3u Apruimy Mwuiid oMaasi, aap capxa
45 nadap xuzmarun€H MmoHaan. lap myxodusatu capxan
yaHj Hadap xusMaTun€H Oynana’?

57T+9 50 -22 48 — 23 18 + 12

46 - 8 70 — 37 34 + 13 30-12

34-6 80 — 68 29 - 12 30-18
Apamn 27 (21, 33, 39)-po To XocummuaBuu 9, 6-Tori Kam
KYHE/I.

Py3u Aptummm Mumnéd 12 kAmTud KajioH Ba 9 KUIUTUH
xypa 6a ©Oaxp Oapomagann. KumTuxou kalloH a3
KUIITUXOM XypA yaHato 3uen Oynann? Kumruxou xypa a3
KAIITUXOW KAaJIOH YaHATO KaM OymaHpa?

A3 cymmau amanxoum 9 Ba 26 aganu S-po Tapx KyHend. ba
agamm 12 dapku amaaxou 12 Ba 3-po 4yaMb KyHE]I.

Kanom pakamxo naprodra nrygaaHm;

4 A1 50 8
13 25 [18 54
55 54 89 22




7.

8.

9.

10.

L1

12

13.

A3 amganxou 9, 7 Ba 16 uctudonma 6ypna, oun 6a yamb Ba
TapX 3-TOT'dl MUCOJ TAPTUO IUXEN.

Mucosxou yaBobamoH 23-po HaBUILTA TUPEL.

40 - 17
53~.32
15+ 8

39— 17
12 7411
44 - 23

18

+ 52

70 - 18

18

+49

19+ 6
29 ~20
53—=30

Jly Opuragan poxco3oH 0a MelBO3H AKIUrap Kop Kapja,
0os1 90 M poxpo mymdbapm Mmekapaasa. bpuramam skym
TO BoXypit 38 M poxpo mymdbapin kapa. bpuramgam gyrom
YaHJI METP poXpo Mymdbapi kapa?

Yampmasanga | 28 | 13 86 18717
YambinaBaHaa 6 20 1 3EGh 0
Cymma 34 | 47 99 =9
48 - 3 80 — 47 7+ 18 4 + (30 - 24)
48 — 30 80 — 7 6+ 29 7 + (90 - 85)

. HMap xanra 50 kr opn 6ya. A3 5 xr opa cambyca Ba a3
7 kr opa Kymua myxtaHa. Yaua kuwiorpamMm opi Ooki

MOHI?

36 +7

/\
ElE]

24-9

A
[ [

65

+ 8

A
HEN

87 - 8
A
00

1018



1. 28+56=(20+50)+(8+6)=70+14=80+4 =234

W 102

-

(2909809006
PRI Pere
PEOEPEVESE
LES8063088
28 + SEPBL00080
Fat
20 8 SHIRBEBDED
+56=80+4=84 0000000000
AN \_
00 oooooimo
BEHBLBDSDS
SE6L0PB906
8660060866
CEOB0eSERS
COBEOEROOS
PECLOGLOSE
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FEHDHBET |

T
ooon |

XaMUH a/laaxopo Tar 0a Tar (gap SK CyTyHYa) HaBMILTA,
yaMb KapJaH OCoHTap acr. /lap uH MaBpuI BOXUAXOPO

Jlap Tard BOXUIX0, JaXUXOPO Jap Taru
JaXUX0 MEHaBUCaHJ Ba map Ttapadu
yan pgap ©OaWH ajoMaTd 4YaMmb
Mery3opaHja. ABBan 0a BOXHUIXO
BOXHM/IXOPO YaMb MeKyHaH[: 8 + 6 = 14.
Nu a3 1 gaxin Ba 4 BoXug ubopar acr.
4 BOXM/IPO Jap Taru BOXHIXO MEHa-

—g’__'_\

oo|IN

4_“&15@‘

BrceM, | 1axupo 0a Jaxuxo UI0Ba MEKYHEM:
1 + 2 + 5 = 8 (max#). 8 maxupo map Taru Jaxuxo
MeHaBHCceM. Xocuin yaMb 0a 84 Gapobap acr.




2. 36 4L 429 4
18 2 62 38
3. Mucoaxopo Xaji KyHe/l Ba JIypyCTHU OHXOPO CaHYe/I:
85 -18 64 - 29 18 + 29

4.  Jap ny 6anka 13 kr acan xact. [lap Oankaum saxym 7 Kr
acaJ Xact. [lap OaHKau AYIOM YaH KUJIOTPAaMM acall XacT?

<8 18 +12 -8 87-7+3 98 -8 +2
24-4+6 64 +6-38 40 -10 + 16
36 +4-9 59 -9+ 18 63+ 7-8
L

1. Muconxopo ¢paxMOHHIA, XaJI KYHEN:
418 +32 436 47
45 19 £ 14

2. Tap3su Xamnm UH MUCOJIPO haxMOHEN:
26 + 14=(20+10)+(6+4)=30+10=40

| Aaxixo) | Bopumo
YR AU

Oynaacr. ' , "tﬂ””

B - 103

Xocwim yamb 6a 40 6apobap
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borGon py3u skyMm 15 napaxtu ced Ba py3u nyom 4 6ex
KaMTap gapaxtu ced muHoHA. borboH nap oy pys yaHm
JapaxTy ceO MUHOHMI?

29 + 17 25 + 37 86-6+12
56 + 32 48 - 9 14-8+7
39 + 15 20 + 6 15+9-14

Jly mopua Kaiej, KM Japo3WH Mopyau sSIKyM 7 CM Ba
JApO3MH IopYau ayioM 4 cM 3u€arap ooma.

Ananm 8 a3 agagm 16 (20, 32, 26, 12) yana BOXuI KaMTap
act?

Jap 60ru k01X03 26 qapaxT XypMo Ba 16 napaxTu 4enoH
xacT. JlapaxToHHM XypMo Ha3ap 0a aapaxTOHH 4YEIIOH
yaHaTo 3uén mebomana? lapaxTtoHu uenoH Haszap 0a
JNapaxTOHHM XypMO YaHATO KaMTap Mebomana’?

Muconxo TapTuO 1012 XaJl KyHel.

(16) /1
®—)—® <=5 >
(1) \Y/

17 + 19 = 36 16 + 18 = 34 56 +14 =170
36 -17= 4-16= 70-14 =
36 - 19= 34-18= 70 - 56 =




1. Muconxopo ¢paxMOHUIA XAl KyHE]l:
533 439 463 478
49 24 ol7 13

2.  Kacxopo taBpe 6apKapop KyHed, KM 4aBOOH MHUCOIXO
OypPYCT MIaBaH/I;

30-7-3=20 7-11-5=1
40-5+2=137 4+9-2=11
9+14-6=17 42 -12-4=34

g, 2% d eSS +.7 2oMScM* 5 1M 2 oM
32-5%32-3 4 M3 cMm =43 cm
4. 1 om a3 1 M yaHJ CAaHTUMETpP KaMTap acrt?

1 M a3 1 1M 4yaH]1 CaHTUMETD 3uéarap act?

5. Moxu maprt 31 py3 nopan. Jdap on 12 py3u oprodi Oya.
Jlap Moxu MapT 4aH[ py3u aOpHOK Oyx?

6. Anmaaxopo tar 0a Tar HaBHUIITa MHCOJIXOPO, XaJlI KyHE:
39 + 26 54 - 17 83~ 25 70 — 38

7. KBagpartxou 11aBKoOBap.

6 | 16] 14 2122178
20112 4 10 14| 18
10] 8 | 18 20| 6 | 16

8. Tapxmasanga 60, TapxkyHanaa 13. @apkpo €ben.
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N\ A\
60 4 30 6
64 + 36 =
=(60+30)+@4+6)=
=90+ 10=100

(0 =100) (10= ikt

Wn apanxopo Tar 6a Tar (Aap sk cyTyH4a) HABHINTA, YaMi
MeKyHeM. BoXuaxopo 4amMb MEKyHEM:
4 + 6 = 10. Un K maxupo TamIkuil

menuxan. Jap Tarm Boxuaxo O 64
MeHaBuceM. J[axuxopo 4aMb MEKyHEM: 1316
1+6+3=10(maxin). 10 naxa 1 cagupo 1]0]0

TAlKWI Meaumxaja. buHobGap uH map
taru gaxuxo 0 HaBuiTa, a3 oH menr 1
MeHasuceM. Xocrim yamb 6a 100 6apodap Oymaacr.

WH Muconxopo ¢paxmMoHuaa, Xajl KyHel. |
43 443 B 1 487
47 =1 3 13

-3 76 %76 + 0 8+ 12 21
87 87+ 3 12-3*16

1
|




4, bpuragan oduakopit Mmebouct gap 100 yysax kapam Kyuyar
MeKkap/. bpuraga py3u sxkym aap 37 4ysk Ba py3u AyIOM
Jnap 43 uysk KkapaM Ky4at Kapa. YaHa 4yysaK xkapaMm Ky4yart
HaKapaa MOHM?

5. 16 + 74 24 -8 +2 80 — (24 + 16)
49 + 51 89 + 1 — 10 22 + (18 - 9)
76 — 26 96 — 46 + 12 (15 + 8) + 7

6. A3 pyu pacMXx0 Machaja TapTUO JAUXE.

i
8 pupam 24 gupam 8 gupam ? ? 24 gupam
Xamari - ? Xamari - 32 gupam Xamari - 32 gupam
ok %k
1. 47+ 53=100 64 + 36 25+ 75 82 + 18

100 — 47 = 53 100 - 36 100 -] [1-[]
100 — 53 =47 100 - 64 100 -] [(1-1[]

2. Muconxopo Tar 6a Tar HaBUILTA, XaJl KyHEI:
46 + 24 28 ~ 15 72 - 27 80 — 64

3. 1axnosa 12 cam6yca Ba JIunHosa 2-To 3uéarap cambyca
nyxT. JJwiHo3a yanaro cambyca myxrt?
4.  Mucoaxopo XaJl KyHeJl Ba IypyCTUU XaJIpO CaHYed:
29+9 49 + 8 46 + 7 32 =9
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T 5 19 + 1 %20 40 + 2 % 40 + 20
[ 24+6%24-6  20-8%20-18

ba caéxar 35 madap mapaxo, 8 Hadap kamTap 3aHX0 Ba 12
Hadap O6auaxo padrana. Xamara yang Hadap Oa caéxar
padrang?

IMaroxin map maro3zam kutoodypymi 40 xkurodbu Oanei
Oyn. lap oxupu py3 16 kuro6 monxa. /lap sk py3 yana
kuTobu Oanen dypyxrann?

78 — 18 52 -12 100 — 18 50 - 24
92 + 8 77 + 23 100 — 82 50 - 26
14 + 26 85-25 82 + 18 26 + 24

Kanom pakamxo naprodra mryaaaH:

4400 HE s 1 _d

oy 5 s 5 4

5 54 8 9 2.2
10. Apanxopo Tar 0a Tar HaBUINITA, XUCOO KYHEJI:

34+ 7 29+ 6 63 + 18 90 — 36
28 + 45 36 + 21 7 + 58 60 — 4

Hma' |




1.  Muconxopo dhaxMoHHIA, XA KyHE/I.
423 446 487 A0
+ 3 8

|

2.  Tap3u xannu uH Mucoapo ¢paxmonen: 30 — 7

|

JTaxuxo Boxuixo ; | | If
DDV ISE r'—‘—Jr“—g—O—"—“—‘i

_ LS Se8S0Q . }%J ¥ __1?
el D B RN

30-7=20+(10-7)=20+3=23

Wn anagxopo tar 6a Tar HaBUINTA, TapX KapAaaH OCOHTap
act: a3 30 sk naxupo merupem, ki uH a3 10 Boxua ubopar
act. A3 10 Boxun 7 Boxuapo tapx mekyHem: 10 — 7=3. [lap
Taru Boxuaxo 3 meHaBuceM. Jly naxi Monaa O6ya. 2-po nap
Taru gaxuxo meHaeucem. Mapk 6a 23 6Gapobap Oynmaacr.

3.  Muconxopo xaj KyHej Ba Tap3u Xajapo ¢paxMoHes.
60 - 8 40 -6 36 +4 30:=7

4.  bagaxo 6apou nau 1-Maii a3 Korazxou paHra kabyrap Ba
Oalipakua Oypuaana. Kabyrapxo 40 nona Ba 6alipak4axo
8-to kamTap Oynanna. bawvaxo uana joHa Oailipakuya

oypumanyg?
8. [+[1=14 El-Ll=8 Li+1d=L]
14-[1=9 g-[]=4 iz 01 =20

109 [l




1 90 30 0 463
4 Y 8 i)

2. A3 pakamxou 3 Ba 5 jy amaau Jypakama TapTuO JoJaH
MyMKHH acT: 35 Ba 53.
A3 paxkamxou 2, 4 Ba 7 ucrudona Oypna, anaaxou
nypakama tapTub muxen. Yauaro agan Taptub noaen?

3. Tlapsu3 Ga anbom 18 mapka Ba MyHupa 6-To 3u€arap
Mmapka dacrnoHn. OHxo Xamarii 6a ajboM 4YaHA Mapka

YacroHaaHa?
4. 43 + 7 67+9 50 -6 5~5
60 -5 29 + 8 52-6 0+ 13
66 + 4 93 -7 52 +6 8-0
5. Mucoaxo TapTud g01a, OHXOPO XaJl KYHE:
1 2 3 SRSEE 2 8 1
Bl 30- [ T 50- 7 120+
i 6 5 6 i3 4 6 3

6. Apanxopo 60 TapTUOM KaMIIaBUAIIOH HABHUCE/I:
23,9, 49, 2, 18, 99, 70, 64, 58, 30, 21.

| i =2
= :
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8. Jap pyu mu3 12 noHa ryi
xact. Ouxopo 6a 2 ryn-
JOH YaHATOTH ry30LUTaH Vi
MyMkuH act? Yasobpo &/
nap yaasan 4oit kymex. |

I'ynnonn 1 7 4 316
Tyanonu 2 s 2 1
9. 89 -7 52+ 19 60 + (20 - 4)
80 -7 47 + 13 70 — (23 + §)
82 -7 37 #15 60 — (70 - 20)

10. Bapom 6oruyam Gauaron 20-To JyXTak Ba 8-TO KamMrap
amooMM pacMaop xapuaaHa. bapou Oordam Gadaxo
YAHATO aJJOOMM pacMJIOp XapuaaHa?

1. []-20+=38 97 -1 =7 []+24 =60
[]-43=20 63 -] =50 48 + ] = 50
2. 37 30 66 80 43
16 3 17 4 48
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13.

14.

15.

16.

e e e e s e e
fE=s it Sias S e e s e

Japo3un mopuaum sSIKyM YaHI CaHTUMETP Ba JapO3UH
nopyau JAyroM 4YaH] caHTumerp act? Kamome a3 oHX0
napostrap act Ba 4aHj cantuMerp? Kamgome a3 oHXo
KYTOXTap acT Ba YaH/ CaHTUMETP?

bauyaxo 20 uysk nué3 Ba 7 4ysik kamTap cab3upo XUIlIoBa
Kapgang. bayaxo xamarii yaHa 4ysgku IHE3Y cab3Mpo
XUIIOBA KapaaHA?

18 ~ 11 +7 14-10+6 13i=12 +9
16 - 14+ 8 20-13+3 30-8+1
20114+ 2 17=11 + 12 20-17+3

A3 KaJOM IIaKJIXO COXTa IIyJaaH/a:

[




ITTT
10l

et
A3 10 Boxuz 7 Boxuapo tapx mekynem: 10-7=3
3 BOXUAPO Jap Tarw BOXUAXO MeHaBHceM. 3 Jaxil MOHIA
Oya. A3 OHXO 2 Daxupo Tapx MekyHeM: 3 — 2 = 1 (maxi).

SIk maxupo gap Tard gaxuxo MeHasuceM. Dapku aganaxou
40 Ba 27 6a 13 bapobap Oynaacr.

NN
wNo

b. 60 50 70 90 53
28 23 16 56 18

3. Hap sk maxamia 20 xoHa Ba Jap Maxajijiad aurap
2 xoHa KamTap act. [lap ay Maxajuia yaHJ XOHa Xact?

‘4. 5 amanm SKpakama Ba 5 agaqu qypakamMapo HoMOap KyHen
Ba nap padrapaToH HaBuced. Anaad AKpakKaMau
KaJOHTApUH Ba ajajy AypakaMau XypATapuHpo Hombap
KyHe.l. :

15, 45-5%45+5 28 +6 %6+ 28
| 60 — 4 * 60 — 6 64 — 4 = 64 — 40

6. ®apku apaaxou 80 Ba 39 6a yann 6apodap acr?

| S
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A3 pyu pacMm macbhajia TapTUO IMXell BAa OHPO XaJl KyHE/.

Anaaxopo tar 6a Tar HaBHIITA MHUCOJIXOPO, XaJI KyHE/:

60 - 12 50 - 29 40 - 16 90 - 23
14 + (51 - 20) 79 +1-38 45+ 15-6
51-(9 +42) 56 -40+0 96 -90 + 0
KaBcxopo TaBpe ryzopea, Ku 0apodapuxo aypycT HIaBaH:
. 25-5+3=23 20-7+3=10
40-7+5=38 16-6+4=6

Hap xanra 60 xr Haxyn Oyn. Bakre ku Ik KUCMU Haxyapo
capd kappanua, nap xajira 28 Kr Haxyag MoHJ. YaHl
KWJIOrpaMM Haxyapo capd kapaaua?

Hapo3un nopyaxopo €dra, OHXOPO MyKOHCA KYHE/I.

e et

3unamnos a3 13 moiiMoHak uOopar act. bapou npap
MOOaifHM 3UHANOA IIyJAaH MO Oosn map OoJioW KaJIoM
[IOMMOHAK ucrem?




N N N e

A 01
>

Ax gpaxuro 3 Boxun 13 memiaBaji.
A3 13 Boxua 7 BOXUIPO Tapx -

T T ]

11 1) O 8

MekyHeM: 13 — 7 = 6. ] 1]
6-po J1ap Taru BOXUIXO MEHABUCEM. o a—% —?%— —
A3 3 naxum O0OKMMOHJA ... = ]'_L 6 J|
XyJ1aTOH 1aBOM JUXE. i -+ i3
| | ] )

2. Mpuconxopo paxmMoHuma, Xar KyHe/I:
_63 43 56 31
28 18 37 24
3. Hap waporox 40 rychann Ba 32 Oappaua Medapun.
I'§cdanaxo a3 6appadaxo yaHaTo 3ménana’? bappadaxo a3
rycaHaoH YaHATO KaMaHA?

4. Anmanxom 9, 12 Ba 15-po ©Oa Hamyam cymMmawu
YaMbIIaBaHOAXOM SKXeJla HaBUCE/I.

5. Macsanae TapTub nuxen, KU MH TaBp XaJl Kapja IaBai:
12 + (12 + 8).

64 16

+8

-10
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fo 6l 433 40 54 44
125 15 A9 335 22

2. IOcyd 8 muconpo xan kapa. Y 6osg 603 4 MUCOIPO Xai
kyHaa. FOcyd Gosin xamarii 4aHa MUCOJIPO Xal KyHad?

3. A3z xap sk agaja 12-po tapx KyHen.
50 {45 | 71 | 40 | 56 | 83 | 42 | 30

4, 301 =18 B 46 -] =16
55-T1=20 e il 59— [] =40

e

o
bl

&
z;

5. Kypra 13 comonnm Meucran,
KOCTIOM Hazap 0a Kypra 7 COMOHH
kumatTap acr. KocTioMm 4YaHx
COMOH# MeucTa1? 13 comoH

7 COMOHU
Kumammap

6. Ap-ap a3 YHHOpP YaH[I METpP
OoanmanaTap act? MaynyHOen

I5m
9Im
a3 ap-ap 4aHj METp macrrap 7™
act? YuHop a3 MayHyHOexq
yaHj MeTp Oamanarap acr?

7. [50 }—[F16+—F10]

8. Muconxopo aap cyTyH4Ya HaBUIITA, XaJl KyHEH: 5
86 + 13 9+ 55 88 — 47 4+ 77 ]
96 = S0 94 — 64 29 + 71 43 -19 |




9. 35+ 3 2;4\1—36. 98 -6
DI, O® @ O

10. 47 -8 22+4+4 100 — (20 + 30)
72-6 27 - 9=9 90 - (24 + 6)

A A A

Jlap xap pacM ceTorii ceKyH4apo €oe.

34

12. dap 6oru «Tabuatmuuoconn yaBon» 50 gapaxtu 6010M
XacT. 36-To 1apaxT ajutakail ryn kapgaact. Yana napaxtu
0©0/J10M I'yJl HaKapaa MoHaaacrt?

13. A3 pyu pacm macbhaia TapTUO IUXE..

24 nupam

J

14.

12 kr
KaMmTap

1™

I'ycona Ba rycdang sK4os YaHJ KWIOTPAMM Ba3H JOpaHA?
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13.

17

18

£

20.

21

16.

70 - 68 48 +9 40 +27 -6

23 + 30 52-8 20+ 54+ 6
B S S B
] =16 W Hica
. AMajIXod YyaMb, TapX Ba KaBCXOpPO TaBpe ry30pel, KH
Oapobapuxo AypycT IIaBaH/,.
54 %4 %10 = 68 90 % 2 % 8 = 100
72 % 2 % 50 = 20 55%*5%8=158
_ ﬂ - _ a E =
32 gupam 25 pupam 27 pupam

Jladrap, KajiaM Ba XaTTIOKKYHAK YaH 1 JupaMid Mebornan’

62 - 24 81 - 34 38 -26 43 + 26
24 - 18 36 + 27 40 - 26 32-13
bo €épum Oankam 2 uTpa Ba
3 mutpa 6a caTil S TUTp 00 pe3e.
bo épum xammuH xen ny OaHka i |
4 ;matp 06po 6a caTu peser. 3a|2a |
64 -30-7 45-(8+9) 24 — (4 + 16)
78 - 50 + 3 77 - (67 + 3) 39-20-4




.

Jlap Xap Sk IIOX YaHATOr# ryau aHop Xact? Jlap xamau

IIIOXXO YaH/ATO TYJIH aHOP XacT?
2+2%2+2=8

2. To xocw myganu agaau 12 gyTord Xucod KyHen.

3.  Anamm 6-po 6a HaMyIu CyMMau YyaMblIaBaAHAAXOHU sIKXena
HaBHUCE.
6=2+2¥., 6=..+..

4. Apmamm 10-po 06a Hamyou cyMMau YamblllaBaHIaXxoH
AKXeJla HaBUCE].
10=..+.+. ..+t..+..
0= v Fuw

5. A3 gk momaroB 10 m mmp Ba a3 MOAAroBu gurap 2 i
KaMTap MAp Aymmaana. A3 1y MOLArOB YaH]( JIUTP IIUP

OYIIHIaHI?
6. 47 - 8 . 122 B4 100 — (20 + 30)
72 -6 27-9-9 90 - (24 + 6)
64 + 4 92-9+8 70 — (45 - 5)

7.  Bo cantumerp udoga kyHea: 2 oM 7 cm; 5 IM S5 CM.

8. Wdomaxoepo xoHea, KM KuMmartamoH 6a 8 Oapobap
Ooma:
36 - 24 40 - 32 15-8 6+2
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Ananxon 9, 15 Ba 21-po 6a cymman 4yamblllaBaHIaXOu
sKXeJla UBa3 KyHe..
Hamyna: 1822 ¥Rt Dde) £ T 2+ 2
18=3+3+ 34343 +3
18=6+6+6 18=9+9

Yang mapotuba 3-Toru reinoc xacr?

N

Caojat xamarst yasji ryi gjopanu?

PabHO
g ;

['ynxou PabHO yanHaTO MemaBaHa?!

CymMau sik4aH/1 YaMbllIaBaH1au sgKxenapo €oen.
4+4+4+4+4 3+3+3+3+3 24+2+2+2+2+2

5+5+5+5 5+5+5 6+6
+54 _69 44 40 40
36 28 23 9 29

bauaxo Oapom Xxypoku napanaaxo 46 kr ranaym Ba 14 kr |
aps3ad 3axupa kapaana. OHXO 3UMHCTOH 6a NapaHaaxo
26 Kr 1oHpO AoaaHa. Yana KuimorpaMm JOH MOHJ?




Jap nactu 6auaxo 4aHATO IyJIM Joja Xact?
3+ 3#3
Yaunx maporuba 2-torii kydua xacr?

Jap Moxu anpen 19 py3u abpHok Ba 11 py3m odrobit
xacT. Moxu ampein a3 yanjg py3 ubopar acr?

Ananxou 6, 8 Ba 12-po 6a cymMmanm yamblIaBaHIAXOU
JKXeJla UBa3 HaMoes.

Cymmapo €bex: 6+6+6+6, 4+4+4
TMucapak 6a 16 nupam HoH Ba 6a 32 mupam mup xapin. V
0a xacca 50 qupam noa. Y 0osn yana aupam 6axus rupan’
Mrucoaxopo tar 6a Tar HaBUIITa, XUCOO KyHE.:

60 - 18 73 —45 29 + 16 54 - 37

Hapo3un rynauyo 8 m meboman. bapon rymauyopo 06a
KHCMXOHM 2 METPH TaKCUM Kap/aH OHPO YaH]l MapoTuba
appa KapJiaH JI03UM acrt?

12118



1. Yaux maportuba 3-Tori kabk xact?

2. Apanxou 4, 14 Ba 16-po 0a cyMMau 4aMblIaBaHOaXOH
sIKXeJIa UBa3 KyHe/l.
3. CapBuHO3 4-TO KypTa Ba 3-TO 3HEATAD KaM3yJH
, nyxrakampo mycT. CapBHHO3 XaMarii 4aHATO JHOO0CPO
= myct? CaBoJipo TaBpe aurap KyHejd, KM machaja 00 sK
aMall XaJl kap/a I1aBaf.
4. S4%008 S5 56 100 -8 +2) §+8+8
83 -76 8 + 42 100 — (16 + 4) 9+0% 6
92 - 54 6 + 94 100 - (3 + 27) 6+6+6
5. KaBcxopo TaBpe Oapkapop KyHEI, KA MUCOJIXO AypycT

HIaBaHI:
30-5+2=27 6+7-4=9
8+30-6=32 20-8+8=4

6. Jap uctroxu aBrobyc 9 omam 6ya. ba Hazau oHxo 603 3
Kac oMmany 4 nadapaion 6a aBTo0Oyc caBop myaaun. ap
. UCTTOX YaHJ ojaM MoH?
- 7. Yaupn maportubda 2-Tor# cab3n Xxact?

2 'y B, 2 1

N2z B



3APbH

Jap rapmxoHa 4 KaTop AYTOrA JapaxTy JTUMY XaCT.

Jlap rapMxoHa XaMmari 4aHj JapaxTy JUMY XacT?
2+2+2+2=8
2:4=8 Yago0: 8 napaxTu JIuMy.

Arap 4 mapotuba 2-Torii rupem, 8 Xxocuia mMemanaj €
arap 2-po 6a 4 3ap6 KyHeM, 8 XOCHJI MelIaBa/l.

;]
¥

P ey

B et HOODOJAPOM

3+3+3+3=12

€ 3-4=12

Axb6apyoH map 3 4ysik 6-TOrd HUXONMU MOMHAOP Ky4ar
Kapa. AKOapyoH XaMaril 4aHj HUXOJIM NMOMMAOP Kydar

Kapa?
8+8~7 65 - 30 34 - 30 16 - 16

17+ 13 -6 38 + 20 19:—13 12 ~1)
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Q000
0680
O000
S+5+5+5=[1] 4+4+4=[]
5-4=[]1 4-3=[1
Yamsbpo Oa 3apb uBa3 kapaa, Xucod KyHex:
2+2+2+2+2=[] 4+4+4+4+4+4=[]
O-A=O O-A=O
8+8+8=[] 7+7+7+7=[]

O-A=0O O-A=0

I'ynrHo3a map sk py3 20 4ysk ca®3@ Ba py3u aurap 2-To
3u€nTap 4ysaku cab3upo xmmoBa kapa. 'ynxosa pap ay
py3 YaH]1 YySKH ca03upo XUIOBA KapA?

80 — 24 32 +U 35-(16+14) 8+8
57 + 26 0+0 49 — (17 + 3) 8+9
63+ 15 0-0 25+ (12-7) 9+9

37+ 8 %44 2mM 2 cM * 22 cMm
@ 83 + 6 * 89 57 cm * 5 oM 4 cm

A3 pyu udongaxou 3epuH Machaja TapTHO JTUXEl:
12-(5+3) (18 +12) -8

Cymma Ba (hapku agaaxou 42 Ba 8-po xucob kyHen. Anaiu
42 a3 8 yanaro 3uén act? Amaau 8 a3 42 yaHATO KaMm act?

1!




1.  3ympan kuto6xopo 6a 3 pad ry3oiur.
Hap xap pad 5-tord kutob OyI.
3ympan uyaHn kutobpo 0Oa padxo
ry3011T?

2.  3apbpo 6a yamMb BBa3 HAMOE] Ba XUCOO
KyHEe/I:
3:4 27 1-3 4-4

3. 76-29  35-(17+8) (67 +15)-23
8-56 = 294(29-19) 93—(13+5)
39439 (64+27)-34 82— (16 +42)

4. Moxupa 6apou IyXTaHU K AN OONHINT 6 TaKUKA BAKT
capd kapa. Y Oapou AYXTaHH IyTO YHIIM OOJMINT YaH
NAKUKa BakT capd MeKyHas!

5. Arap mMmkoHnasup 6omaa yambppo Oa 3ap0d UBa3 HAMOeE
Ba HATHYaXOpO XUCOD KyHE:

3+3+3+3 6+6+5+6 4+5+2
12 +§¢ 134141 0+0+10
10+ 10 + 10 16 + 16 9+9

6. Jlap ocoumiurox map xap sk xakima 4 xonannaa oya. Jlap 5
XaiMa 4aHJ XxoHaH#aa oyna?

7. Sk merp Matob 4 comoHA Mebomaa. 2 METp MaTOb YaH/
COMOHHU Meboman? 5 MeTp MaTob-4yi?
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Bl 726

Jap mucomn ouja 6a 3ap0 xap fAK ajaa HOM Jopan.
Macinas, 3apOKynanaa, 3apémaBaHia, XOCHJH 3ap0d
3 - 6 - 18

[ J
s

XOCHJIU 3apO

Xyau HaBUIITH 3 - 6-po XaM XOCHJIX 3ap0 MEHOMaH/I.
3apOmaBaHaaxopo HoMOap KyHEI Ba XOCWIH 3apOpo
XHUCOO KyHE/.

82 3-4 1
743 74 8-

20 dupam 20 dupam 20 dupam 20 Oupam

3 66 102
3 26 63

Hapxu sk nadrap 20 nupam meboiman. bapou xapunanu 4
nadrap yang aupam capd mernasan?

12 anrpenu conu 2003 42-conaruu py3u
0a KaliXOH MapBO3 Kap/aH! aBBAJIMH
kaixonHaBapny  [O. A. N'arapuHpo
YallH rTupudTaH/.

0. A. 'arapus coatu 9-y 7 nakuka 62
KalXOH IapBo3 Hamyaa, coatu 10-y 55
nakuka 0a 3aMuH OapramT. bo €pumn
MOJEIN COoaT MyasiH KyHel, KA Bail i
YaHJI coaTy 4YaH]l JaKuKa Jap KalixoH
oyua.




3APBU AJJAIA 2

. IAA 2
AllA A 2+ 2 2-2=[]

IAAIAAIA 2+2+2 58| ]
AAAAAA
AN
AAIIAAIAA 5. s =[]

242+2+24+2
IAAIIA

R, 223 2e3+ 2 2:4+2 2:8=2

3. Jap 3amu Bap3uil 12 Hadap XOHAHAATOHH CHHOH IYIOM,
18 madap xonanmaronu cuHdu ceiom Ba 14 Hadap
XOHAHJAroHu cuHGU JyopyM 003W Mekappani. Jlap 3anu
Bap3ull XaMar# yaHa Hadap XoHaHAaroH 0030
MekapaaHa?

2+2+2+2 2-4=[]

4. bapou OyxTaHH K Kypra 2 M Matob capd Memasal.
Bapou ayxTaHu 4 KypTa 4aHJ METp MaTob capd mMermaBa’

Bapou nyxraHu [SEEEEEEEEE Yana Metp
axkypra2u | AKYPTA | o capd
MaTob capp |  AYXTaHA | _?_

MelaBal. SR e MenaBa’

5. 3+47 86 — 15 60-(124+28). 2-3+10
55~ 6 72+ 19 94-14)+20 2-4-5
14 +7 61 —12 42+ (18-10) 2-5+3
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AA AA AA AA AA AA AA AA AL
2224042 D
22T+ FI24TED
28424242 424247
7y o7 o o S5 R B K R e I TR

by ®
Wno e
mhnfufw

3apbmiaBanmal 2 | 2 | 3| 2] 5] 3

BapbmaBanmal 4 | 6 | 4 | 8 | 2 | 2

Xocumu 3apb

Ananxopo 6a HaMyau CyMMaW 4aMbIIaBaHIAXOH SKXela
HaBHCEI.

=0+ 18=[]+[]
2=0+0+0 18 =[]+ [ +[]
r=0O+0+0+0 1s=0+0+0+0+0+0
AManxopo n4po KyHe:

4+ 4=8 . 3F3= 0 T+T= o Se5t5=
4 7Y =g170 BUPLY - il i ST

Xocunu 3apbpo 6a HAMy/H CyMMa HaBHCE/l Ba XOCHIH
yaMbpo €0e]1.
6-3 8-4 12=5 20:::3

Jap ax kyrta 6 xr xoHder xacr. /lap 4-To XxaMuH Xxel
KyTT# 9aH]1 KWJorpamm KoHgper xacr?

86-17 c6-252 o1 S0= (18 +22) 1+ 5 32
-8  2:2+46 - [MA-IHH16  2-7H4E

| {
T




1. 2-4=8 2-7=14 2-3=6
2-4+5=[] 2-7T+6=L] 2-3-6="011

2. Hapruc 6apou Xan KapaaHd sK MUCOJ 2 nakuka capd
Kapa. Y 3 MHCOJIpO Aap YaHj JaKUKa XaJd MeKyHana?

3.  Xocwnm 3apOu agaxou 3ePHHPO HAaBHCE Ba XUCOO KyHEI:

2386; 2B38; 2B3.5; 3 Ba?
4. CaBonu Machajaapo ryeq Ba OHpO Xajl KyHe..
Hapxu ax [
Eo D nabian s 8l L (a4
nadrap 2 mupam [F o e S SR hh
MeGOHIaI[. : mpmm oA

5. Camonéru «Sx-40» a3z Kyno6 to Jlyman6e 20 nakuka Ba
a3 Jlyman6e To XydaHn 25 qakuka 3u€nrap napBo3 Kap/i.
Camonétu «Ax-40» a3z Kyno06 to Xy4yann 4ana JaKUKA
ImapBO3 MeKyHa1?

6.
BapbmaBanma| 2 | 3 | 4 [ S |3 (7| 2] 2
3apOmaBanma| 6 6 2 3 5 2.0 2 8
Xocuiu 3apo
7. 43+7-12 234 I5 37 +18 94 - 17
32-12+9 26-2-8 63 - 29 84 + 16

8. WH mrakaxo 4t HOM JopaH’?

NSRS ENERBE NG AUNS SRAES SRS
WY, " gy o |
A B I R R

D7 N e J__fJ o=

Y amms A EEEmEEE RN NSRS
L A\ AT 1] I 0 - H |T ]
! . B [ ) .

00 0 o R OB
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3APBU AJIA

AAA 3

AAA AAA 3+3

AAA AAA AAA 3+3+3
AAA AAA AAA AAA 3+3+3+3

AAA AAA AAA AAA 3+3+3+3+3
AAA

AAA AAA AAA AAA 3+3+3+3+3+3 3
AAA AAA

AAA AAA AAA AAA 3+3+3+3+3+ 3
AAA AAA AAA g G |

AAA AAA AAA AAA 3+3+3+3+3+ 3-
AAA AAA AAA AAA +3+3+3

ik 4k 444
3+3+3+3+3+ 3-9
AAA AAA AAA b3 33

3123 3:4+3 3-7-3 3-9+3
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Jlap mapcu Bapsuin 15 Hadap xoHanmaros 3 Hadapi ca
KalIMIaHI. XaMara YaHg KaTop XOCWII 1Iya?

3.9 60~ (13 +47)" '~ 80—18 9+8
2-9 20+(25 ~ 1855008079 Febit

MaTHu Machalapo myppa KyHel.

Benocunenu
Oavarona 3 yapx
Jopanm.

1




a3 gk MakTab 26, a3 makTabu aurap 24
Ba a3 MaKTabum ceoM Hazap O0a
MakTabxou skymy nayiom 20 nHadap
KamTap XOHAHaroH ryjagacra
rysomrasa. Yana Hadap XOHAHIATOHU |
MakTabu celoM map Tosu Xaiikanu |_ sk §
WcMmonnu CoMoHni#t TYIIAcTa |l T
ry3omtana?

@ =4 2:-4+5 3= 3 333

Camonétu «Sx-40» nap xap sk karop 3 |
qou Humact aopaa. Mycopupor map 9 & Fo
KaTop yourup mymanj. Jap camonér vanmg - -
Hadap mycodup 6yn? e

42 nakuka * 1 coat 21mm8cMm * 8 1M 2 cM
1 coary 2 nakuka * 80 makuka 12cm * 1 oM 2 cMm

8510467 98 60— (83-80) 28+9
37+18  35+35 41+ (68-60) 30+39

Hap xanra 45 kr 1y6ue 0ya. Py3u sikym 7 Kr Ba py3u AyIOM
8 xr nyoueépo capd kapmanm. Yaupg kwiorpaMm Jyoué
Oox# MoHI?

Coar yaH[
act?

Ui kagap
BaKT
ry3amraact?

2



YOUKMBA3BKYHUUN 3APBIIIABAHJIAXO

4 — =
, > | -l Zrl

© |
Cee® 3 @
@@ / @ @
= ) B B
PCee®/ = T
4= 12 2-5=10
453212 5-2=10

Arap you 3apOiaBaHIaxopo HWBa3 KYHEM, XOCHIIU
3ap0 Tariiup HameEban.

e e PN Tt R i ke S
s«3=01 s-6=0 7-2=0 8:4=1[1

3. KopkyHoHm xouaruum vaHraad JamTtugym pys3u sKyM
15 xr Ba py3u ayoM 6 Kr 3uéarap 3upa unaana. OHxo aap
Iy Py3 4aHI KWIOTpaMM 3upa uugan’?

4. 100-9 58+9-7 54#15-0 . 26 +:26
99 + 1 34-5+1 60-8+0 12 -12

5. Jypyctuu 6apobapuxopo caH4Ye/l.
65-17 =48 47 + 18 = 56 1-4=4
83-19=54 29 + 37 =36 0-7=0

6. Tanaba a3 xoHaamoH To Maro3a 15 makuka Ba a3 Maro3a

TO MakTab 003 8 makuka pox padr. Tamaba a3 XoHaalOH
TO MakTab 4YaH] JaKUKa poX padt?

Wz T




1. a) Hapxu sk kwiorpaMm IHMy 2 COMOHH MeOoIa.
Amaxam 3 xr numy xapugaHi. AMakaMm 0a YaH] COMOHH
JIUMY XapuaaHg?!
©) Hapxu sk kuimorpamm cab3@m 8 mmpam MmeOomnan.
Tarosm 2 xr cab3@ xapuaann. Tarosm 6a JaHm aupam
ca03m xapunanna?

2.  XOCHIIH YaMbU 28 | Xocwim yaMbu
aJlaIxXou CyTyHYau 35| amanxou cyTyHYau
AKYMPO XUCOO KyHE.,. 9119 nyrompo xucob kyHen.

h oo

XOoCWIM YaMBH aJaJXOW CYTYHYaW AYIOMpPO Y#A TaBp
3yarap €dpTraH MyMKHH act?

3. Cymmapo 06a HamMyau Xocwim 3ap0 HaBHCed Ba XUCOD

KYHE]I.
THTH+ P+ JFIXFIFHI+ T+ I+
6+6+6+6+6 4+4+4+4+4

4. MarHu Macbhanapo nyppa KyHe.

% Qﬁm. = R el I3

5. Hamownmroxu Koméouxon Xovarnm Xanku Yymxypupo
nap sk py3 24 nadap koixo3uuéH, 32 Hagap COXTMOHUYUEH
Ba 38 mHadap makTabbayaroH TaMmoIIO KapJaH]I.
Hamoumroxpo map sk py3 yana Hadap oJaMOH TaMOIIIO
Kaprana?

6. 3:4%x3-5 3-9%x9-3 7-3%3-8
2:-8%x8:-2 S es5+5 8-3x%x3-8



Hasupa, My3ahdap Ba Caii€pa 5-Torii MakTyOu Tabpukii
Hapumrana. OHxo Oa waHJ kKac MakTyOu TabOpuki
HaBUIITaHL!

Xocwt 3apopo 60 ay ycyan 6a HaMyaW XOCHIHM YaMb
HaBHCEN:
] 5-4 2% 83

A3 amaaxou 2, 7 Ba S uctudoaa 6ypra, ce Mucoma goup 6a
3ap0 HaBucen. OHXOPO XUCOO KyHEs.

280M=2,JIMDCM 650M=DJ1MSCM
7I[M7CM=DCM 560M=|:|,um|:|cm

@ypymanga 18 M moxd, 29 M 4UT Ba XaMOH KaJape, Ku
IIOX# Ba 4uT Qypyxraact, cyd ¢pypyxr. Pypyuianaa yaHj

MeTp cyd bypyxT?

46 + 15 55-18 53 - 27 31 + 46
32-18 29 + 13 47 + 15 20 + 11

2-3=6 Pas=10 1 3=21" 8:2=16
VAL a2y - =L gva=




3APBEU AJZIAL BA 2

], Yansamm 3apbu 2-po TapTuO AMXed, HABUINTA

A rUpe Ba Jap XOTUP HUTOX JOpeE.

A 2-2=4

A/ 2-3=6

A A 2:4=8

sy - B

A\l\| B

AtV 2:8=16 8.2 =[]

NA| - 2-9=18 9.2 =[]

2. a) Komuua 3 xr Gogupunr yunza. bapoaapain 2 Kr 3uéarap

oomupuHr 4uHA. bapomapun KoMui 4YaHA KHIOIPaMM
GoaupuHT YUHA?
6) Komun 3 xr OGoaupunr umnHia. bapomapam S5 Kr
OoxupuHT YMHA. Mozapu oHXO Oomiaz, 4i Kaaape, Ku
Komuny Oapomapam 4mHaa OomianZ, XaMOH KazJap
GomupuHr umHA. OHXO XaMari 4YaHJ KWIOTPpaMM
OoaupuHr YnaaHa?

3. 27+ 73 50+9+11 (36 +14) - 20 8+ 0
100 - 73 48 - 5-20 40 - (18 - 8) g8-0
100 - 27 52-12+7 (73-13) + 19 8-0

4. Tlopuau skym Hazap Oa mopyau AyoM 3 ¢M KyTOXTap acr.
Japosun nopyau ayiom 7 cMm act. I nopyaxopo cosef.

s 13518



1. Jap Hoxusu Mo 8-To Ooruam Oayaxo amaj MeKapl.
NUmcon Gomax 11-ro OGoruam OGavyaxo amall MEKyHa].
boruau 6ayaxo yaHaTO 3UEM 1IYyA?

2. 63-34 19 + 38 56 - 18 26 + 53

Xadt Hadap Tanabaxou cuH(PAMOH Tryjigacta OBapAaHI.

Xap sk pmacra S5-Torid ryyim cagbapr nomr. Tamabaxo

XaMari 4aHATO TyJIM can0apr oBapaaHg?

4. 1) Apamu 16-po 19 Boxun 3uén KyHeI.

Yambpo 4ii TaBp HYpO Kapaen?

2) Cymman amanxowu 28 Ba 14-po €6en.

3) YampinaBaHaan sKyMm 22 Ba YaMblllaBaHJIau OyoM 39
act. Cymma 6a ganyg 6apobap acr?

4) Anamu 42 a3 26 yaHa Boxuz 3uéarap act?

5) Kammapanna 6a 43 Ba kamkyHaHga 6a 8 6apobap acr.
®Dapk 6a yang 6apobap act?

5. Hypycruu 6apobapuxou 3epuHpO CaHYE/.
2+ 2% 2=3+7
T+7+7+7=4+4+4+4+4+4+4
44+4+4+4+4=5+5+5+5+5
6o+ 6=3+3+34+3+3+3

DT

we




3APBU AJIAJ1 BA 3
AAA Yarsamu 3ap6u 3-po TapTHO IUXEN, HABHII-
A A A TaTHDEI Ba 1ap XOTUP HUIOX JODE.
AAA 3.3-9
AAA  3.4=12
AAA  3.5=15
AAA 3.6=18
AAA 372
AAA 38=2 [
AAA 39527 9:-3=[
[Tany wadap ap30énm Maxdmwmm «TabuaTHIMHOCOHH

yaBoH» Oapou mapaHgaxo 3-TOrA HOHXYPaK COXTaHI.
OHX0 XaMmari 4aHj JOHXYpaK COXTaH!

® N o "j'_'
5 0 o B

I i
i mimy

29 — (27 - 8) 77 -8 R 4-3
40+ (7 +7) 46 -9 5+ 3 62
70 - (20 - 6) 54 -7 2:9 8"

Bbo6ou Mup3opaxmaTyiuio py3u sikyMm 17-1o Ba py3u ayroMm
5-To 3ué€nrap HUXOJM TYTPO MaiBaH Kapaana. bodo map
JIy PY3 YaHITO HUXOJIM TyTpO MaitBaH KapJaH.?

1310
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1

6-3 14+14-8 (99 - 9) + 10 5.2
722 745 =4 §3E (0= 7) 3-3

a) Jlap sk Tabakda 3-to aHop xact. dap 3-To XxaMuH Xei
tabakya yaHATO aHOP Xact?
6) Hap sk rabakya 3-To aHop xacT. Jdap 4-T0 XaMHH Xel
TabaKya 4aHATO aHOP XacT?
B) Hap six tabak4ya 3-to aHOp Xact. Jdap 5-To XaMuUH Xel
TabaK4ya YaHATO aHOP XacT?
Hap 6-To, 7-TO0 XaMHUH Xell TabaKyaxo YaHITO aHOp XacT?

a) lap sx tabakua 3-To xypmo xact. Jlap 3-To XaMuH xei
TabaK4a 4aHITO XypMO Xact?

6) Hap sixk Tabakya 4-to xypMo xacT. lap 3-To XaMHH Xel
TabaKya 4aHATO XypMO Xact?

B) Hap sax tabakua 5-To Xxypmo xact. Jdap 3-To XaMuH Xell
Tabakya YaHITO XypMO Xact?

Arap nap sk Tabakua 6-To, 7-T0 Xypmo Oomaz, nap 3-to
XaMHH XeJ1 TabaKuaxo 4aHATO XypMO MelaBa’?

Tapxmapanna 17 119 49 | 36 50 | 14
TapxkyHanaa 8 8 | 19 63

®dapk, 9 |12 S0 =T 201 7
Macpana

TapTUO AuXen.




TAKCHUM

1. 8 moHa kym4da Oy ””””

Ounxopo 0a ay TabaKya

6a MEKIOpH 6apobap L @ _

Iy30IITaH JIO3UM acT.
ABBaJ 0a xap Tabakua AKTOr'H KyJI4a METy30pem:

Kynmuaxon 60KUMOHAAPO SKTOTHA I'y30IITaH METHPEM:
Jlap xap sk Tabakya yaHATOTH Ky/14a LIy’
Mo MyaiisH HamydeMm, Ku ajaayd 8 a3 JyTO 4YOpTOrHd

ubopar acr.
VH ryHa Machaiaxopo 00 aMajii TAKCUM XaJl MEKyHaHI:

0000 6000

8-po 0a 2 TakcuM KyHeEM 4 XOCHII MellaBal.
6-To pacm Oyn. | ambow pu |

3. Tamomou unona gap boru Fanaba a3 Toul - 1945]
coarn 10 To coatu 13 maBom kapn. | €8 &
Tamoro yaHg coaT gJaBoM Kapna?




TAKCHUM BA 2

AlA|>22=1 2.

AlAl4:2=2

AlAls:2=3

AlAls:2=

AlAl0:2=

AlA|12:2=

Al A|1s.2=

AA le:2=

AlA]is:2=

46 + 15 55-18 53 - 27 31 + 45
32 -18 24 + 13 47 + 15 20 + 11

46 M poxpo ay Opurana a3 gy Tapad TabMHP MEKapaaHI.
bpuragan skym 18 M Ba Opuragau ayioMm 12 M poxpo
TabMHUP KapA. YaHa MeTp pox TabMUpP HoOKapaa MOHJ?




I, A3 pacMm ncrudoga Oypsa, MUCOIXOH
3€PUHPO XA KYHE/I:

18:2=0] 16:2="01 12:2=0[]
18:9=[] 16:8="0[1 12:6=101

18:3 = 16:4=[] 12:3=01
14:2=11 6:2=01
14:7=01 6:3=01
10:2 =[] §:2= L]
10:5 =01 8:4=[]

2.  Macpanae Taptub quxel, KA UH TaBp XaJl Kap/a [iaBaj.

16:2 8§-2
3. 3:-4-2 18:6 39-14+25 0+5
2:-3+4 12:4 67 +16 - 33 0-5

4.  Jlap py3xou tabrTwim 6axopn llapodpunann 86 caxuda Ba
®dapsona 54 caxuda kurob xona. lllapodbummnn Hazap 6a
®dap3ona yang caxupa 3uénrap kurobdb xona? PdapsonHa
Hazap 6a Ulapodwmmmn yann caxmdpa kxamMrap KUTOO
XoHI?

14118




i

S AN T S S T

A3 pyu HaMyHa MHUCOJIXOHU 3€PUHPO XaJl KyHE/I:

7-2=14 9.6 602 5.2
2.7=01 Dioc a3t (&
14:2=7 18:2 122

14:7=[] 18:9

a) 10 xr opzpo 6a 5 xanra 6a MUKIOpH Oapobap aHAOXTAH]I.
ba xap xanra gaHj KWJI0orpaMMi opzl aHAoXTaHa?

©) 10 M 1eHTapo 2 MeTpii 6a MyXTapyaxo TaKCHUM KapIaHI.
Yana nyxrapua jeHra rupudr?

ba anbop 15 mommH yas, 3 MOIIMH KamMTap 4aBaop Ba 4il
Kajape, KA 4aB Ba 4aBIop Oy, XaMOH KaJap MOUIMH
raijiym osapjana. ba aHGop uyaHg MOWIMH TaHOyM
oBapaaHnu’?

70 - 49 77 + 7 40 -7+ 20 2:6+2
70 - 32 60 - 39 37+ 3-30 3:5+5
73 - 60 16 + 8 T4=~7 3410 9-3+20

MatHu Machanapo myppa KyHeq.




10.

11.

12.

Yymiraxou 3epuHpo 0a Hamyau udora HaBUCeN:
a) Cymmam agaaxou 12 Ba 8

6) Xocwnu 3apbu aganxou 7 Ba 4

B) Xocuim yaMbu agaaxou 20 Ba 15

r) @apku agaaxou 14 Ba 9

a) MaxmymuoH 15 mupam momT. Y 6a XaMuH 1y 3-To
KajaM xapu. SIKTo KajnaMm 9aHI AupaM acr?

6) Maxmya4oH 15 mupam gomr. ¥V 60 MH IMyJI KAJTAMXO0H 5
aupaMa xapua. MaxmyadoH 4aHATo KajgaM xapun?

Xocunu 3apbpo €6ex.

7-4 3-8 6-5 29 S 3
A3 pyu HAMyHa MHCOJIXOPO XaJI KyHe/l.

6-5=30 5-7=01 s8-3=00 4-8=0
30:5 =[]

30:6=[]

Ce macpanae TapTub auxen, KM MH TaBp XaJl Kapja maBa:
6-4 24:4 24: 6

bo3un

.T.ﬂ

«Kii 3yarap 12 13
Meeday. 23 24 23
\ 27 26
28 29
- 48 47




TAKCHUM BA 3

A AA 3:3=1 2.(A A A
AAA 6:3=2 AAA
A A A 9:3=3 AAdA
AAA 123 AAA
AAA 15:3= AAA |27:3=9
A A A 1837 AAA 27:9=3
AAA iﬁf =

::: 27.3=

R =208 5315

24:8= (5. 5=11

24:3=%8 5 9=4a]

I'ypyxu ackapon 3 Hadaph cad kamupga, 6a 4OU MaIlK
padTana. AckapoH aap 4aHI Katop cad Kamuaasa’?

43 - 17 05 — 28 40 - 28 3-4-9
ari-8 =19 3:7=6 %8 =19
56+4-6 2v6+38 D2 & 16

584717




1. Xwucob KyHen Ba gap XOTUP HUTOX JOPE:

3-3=] 9:3=[]

4 5= 12 ;35 12:4=[]
5-3=[]1 15: 321 15 5=L1
6= i8 A =T 186 =1
7 3= Cieia 21 1=
8-3=[] 243 =41 2-8=11
9-3=44 27:3=] 2F9=]

2. 1) Unxom 3-to kuToOuau Oagyarona xapuja Ba 24 nupam
noja. Sk kurobua yang aupam oymgaact?
2) UnxoMm 3-To kuTOoOUYam xap KajoMall 8 aupamMi Xapu.
V 6apou xamau xapuz 4aH gupam noa?
3) Unxom 24 gupam gomT. Y 6a MH Myaxo KuTo64axou 8
aupama xapua. Mnxom yanaro kurodbua xapua?

3. 74-18 32+ 19 72 — (42 + 30)
29 + 16 46 — 17 67 + (13 - 13)

4. Wnxom 15 gupam nomrt. ba y 603 9 nupam noaaH. V 6a
XaMau nyJian KajgaMxou 6 nupama xapua. Minxom gaHaro
KaJjiaM xapua?

5. Hapo3suu TapadXou UH LIAKIXOPO YE€H KyHe/l Ba HAaBUIITA
THpe.

145




7+3=121 6-3=[] 9-3=[]

3 3=1 18:3=41
21 =) 186211

bayaxo nap ocoumroxu ToOMCTOHA UCTUPOXAT MEKYHAH/I.
Hap xap sk xaitma 3 xonannga xact. Jlap 4 xaiima yanj
xoHaHaa Xact? [lap 5 xaitma-un? /lap 6 xaiima-4i?

24 wnadap XOHAHAATOH [Jap OCOWIITOX HCTHPOXAT

MekyHaHI. Jlap xap sk xaitma 3 Hadaph XOHaHZA XacT.

Yaujg xakiMa JI03UM MelnaBa?

17-[1=9 [1+8=14 6-[]=18

4+[] =13 O-7=9 L] 8=21
6:-2+#6-3 8:2%2:8

@ 4-3%x4+4+4 5:3#5-3-2

38 + 15 98 — 29 5. J8) = 18 fer 2

64-49  78-58 -3=27 12%:3

70-34 47+ 52 7 =21 12:4

Xap gk agaapo 6-torm 3u€l KyHe Ba HABUILTA TUPEL:
£9.57. 76,869, 17.




ba pacm HUrox kapma, sk machana aoup Oa 3apd Ba K
Machalla JOUp 0a TaKCHM TapTuO AWXe] Ba OHXOPO Xall
KYHE.

4-7=028 8-5=140 6-3=
28:4=[] 40:8 =[]

65+ 8 7:2-10 349 1525
7159~9 5-4+8 4-6 1523
80 - 12 8-4-12 9 -2 27:3

bouka 60 xapamy mHamakunam 54 xr mebomajg. Maccan
Oouxka 8 kr act. Maccau kapampo €oe].

Hap catun 10 1 06 meryruan. Arap catumn 6 1 06 gora
Oomran 6a on 603 yang IUTp 00 pexTaH MyMKHH act? O
603 5 1 00 pexTaH MyMKHUH acT?

40 - (9 + 7) 58-9+6 4:3%7
18+ (13-T) 47+8-0 2 P14

50 + (5 + 8) 7R = 5 30 3:349

SR 3 14700



9.

10.

11.

12.

13.

14.

TAKPOPU MAB3VBXOU ACOCHUU T'V3AIITA

Ananxou sKpakamapo HombOap kyHen. Anaau 0-po nem a3
KaJoM ajag HoMOap MeKyHaH?
To 100 gaxTori xucob KyHen.
Anmaaxou aypakamapo a3 20 To 30 HaBucen.
Anmangxou aypakaMaepo HaBucel, KM 00 pakaMu 3 TaMOM
MeIlIaBaH/I.
Anamu 47 yann gaxid Ba 9aHa Boxua gopan’! Anamu 85-um?
Ilemr a3 amagu 85 xagom aman meosn? bavam oH un?
Ananxopo a3 87 o 100 naBucen.
Ananu 4 1ap HABUIITH 3€pUH YA MabHO JIOPA/I:
4, 24, 44, 74?7

60 26 52 29 86

B ievis S on it il itbiocouis

@ S 15cm* 1 v 4 cm

36 -16*37-16 5am6cMm * 56 cm
49 — (13 + 8) 83+ 17)-52 69 -0
28+ (17-9) 97 -8) + 11 0+17
Jy mopya kamexn. [apo3um mopuau skymM 12 cm Ba
MAapO3uH IMopYau AyIOM 5 cM KyToxTap Ooma.
A3 pacm ucrudpona Oypma, moup 6a yamb Ba 3apb
MHCOJIXO TapTHO JUXE/I.
2a) AAA AA 6 AAA AAA
Hap ramnazop 52 Hadap Mapay 3aH TaHAYM Japas
Mekapaana. 3anxo 37 Hadap Oymnana.Yana Hadap Mapaxo
raHJIiyM JlapaB MeKkapaaHa?
100-70 60+40 23+0 0-(6+8)
100-30 80+20 23-0 40-(8+7)



1.5.

16.

L'L

18.

19.

YampmaBauga | 14 |1 9 18
YambKyHaHIa 3 48
Cymma 36 | 17 | 60

A3 pyu HamyHa Muconxou 00 Xam ajoKaMaHI TapTHO
TVXENT:

14+5=19 9+8=17

5+14=19 8+9=01

19-5=14 17-9=8

19-14=5 17-8=1[]

TapxmaBanga 151 11 37
TapxkyHaHI1a 6 913
Dapk 4 |5

A3 pyu HaMyHa MUCOJIXOU 00 XaM aJOKaMaH[ TapTHO
AUXEN:

15-6=9 11-7=01
15-9=6
9+6=15

Ananxopo 6a HaMyau CyMMad 4aMbllIaBaHIaXOH sSKXea
HaBUCE/:

15=0+0+0 36=0+ 01+ 0+ 01
4=+ 0+ O 28=0+ 0+ O+ [
Hdonaxopo HaBucen Ba kumatu onxopo €o6en: Cymman
amanxou 48 Ba 3; 52 Ba 8; 26 Ba 9 6a yang 6apodap acr.
dapku agaaxou 36 Ba 20; 60 Ba 13; 22 Ba 7 6a yaHn

Oapobap acr.
8-4-30 8-3 24:3 2:7
2:-8-6 3-9 27:3 24:8
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20.

22,

23.

24.

25:

26.

MartHu macpanapo nyppa KyHe.

Kuto6 12 caxuda gopan. Tamaba oHpo map 2 py3 xoHaa
TamMoM Kapa. TanmabGa map sk py3 uyaHm caxuda KUTOO
XxoHpaacr?

Hap ax macra 13-to rynmm cagbapru cypx Ba gap aacrtau
murap 4-to kamrap rynxou canbapru caden 6ya. ap
nacrauv nyroM dasp ryn 6ya? Jdap oy nacra yanp ryn oyn?
Hap rymmacra 7-to rynm cagdapru cypx, 2-To 3uUEATap
TyIu 3ap[ Ba 4él Kazgape, KM Tyld Cypxy 3apa Oomaf,
XaMOH Kaaap Tyiau cambapru caden Oyn. Yanaro rymm
canbapru caden Oyn?

Macpanapo 60 pacM TacBup Kapaa, XaJl HAMOE/:

1) 12 nona ryapo 6a 3 nyxrapak 6apobap TakCuM Kapaa
noaaHa. Xap fAK ayXTap 4aHATo Iys rupudr?

2) 12 pmoHa rynapo 4-torii 6a QyXTapoH TaKCHUM Kapjia
nonaua. Yana myxrap ryi rupudr?

Yykypuu 9ox 10 m act. [lap macram catui 6anau gapo3uant
8 M bacra mynaact. O€ a3 4ox 06 rupudTaH MyMKHUH act?
Arap napos3uu 6ana 9 m, 10 M, 11 m Gormag-gin?

ba Tacmau cepaHra HUrox Kapna, MachajaXxOu T'YHOTYH
TapTUO AUXE.
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HULLIOHN [ABJIATUM TOYUKUCTOH

IMAPHAMU [JABJIATUU TOYUKUCTOH




CYPYIU MUJIIINU
YYMXYPUU TOYUKUCTOH

Ilebpu 'yanazap Kemau Oxanru Cynaiimon FOmakos

Huépu apumaHau Mo,
ba 6axTu Mo capwm a3u3m Ty OanaHg 001,
Caopnatu Ty, 1aBlIaTu Ty Oera3zan 00.
31 1ypum 3aMOHAXO PACUIAEM,
ba 3epu mapuamu Ty cad xamugaem,

KallliIaeM,
3unna 6om, 31 BaraH, TouukucTonu o3oa1 maH!

bapou nanry Homu Mo Ty a3 ymenu padTaroHu Mo HUIIIOHAH,
Ty 6axpu BOPHCOH YaXOHU YOBUIOHAH,
Xa30H Hamepacaa 6a HaBOAXopH Ty,
Ku ma3zpau Bado OyBajg kaHOPH TY,
KaHOPH TY,
3unna oonr, 511 Baran, ToyukuctoHnu o3oau MaH!

Ty monapu sironau,
bakxou Ty O6yBag 6akou XOHAJIOHU MO,
Mapomu Ty 6yBag MapoOMHu YUCMY YOHH MO,
3u Ty caonatu abajg HacCuOU MOCT,
Ty xacTuBy XaMa 4axoH Xxabuou MOCT,
xabuou mocrt, 3unga o6oi, dif Baraw,

Touyukuctonu o3oau MaH!



2x 1= 2 3 x = 4 5x 1= 5
2x 2= 4 3x 2="6 = 8 5x 2=10
2x 3=}6 Sx =92 5x 3=15
2x 4= 8 3x =16 5x 4=20
2x 5=10 3x =20 5x 5=25
2x 6=12 3 x =24 5x 6=30
2x 7=14 8 5x 7=35
2x 8=16 32 5x 8=40
2x 9=18 3.6 5x 9=45
2x10=20 0} 5x10=50
6x 1= 6 8 9x 1= 9
6x 2=12 9x 2=18
6x 3=18 9x 3=27
6x 4=24 9x 4=36
6x 5=30 9x 5=45
6x 6=36 9x 6=54
6x 7=42 9x 7=63
6x 8=48 9x 8=72
6x 9=54 7x 9=63 8x 9=72 9x 9=81
6x10=60§ 7x10=7fé 8x10=80 9x10=90




